

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3' 5 y 7

AÑO XXVI
NÚMERO 8.144

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 5 DE FEBRERO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7

TELEFONO, NUMERO 1873
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El manifiesto de las mujeres españolas

Entre los argumentos que los feministas suelen invocar en apoyo de su tesis, figuran dos principalmente; uno de ellos, el instinto de administración demostrado por la mujer en los usos ordinarios de la vida cotidiana, y el otro esa cierta previsión del peligro que las gentes suelen llamar "corazonadas", pero que, a pesar de su apariencia vulgar, es preciso concederles un indudable fondo psicológico.

Lo cierto es que la introducción de la mujer en los afanes de la vida pública es un hecho que entre nosotros ha sido procurado más por el esfuerzo de las izquierdas que por el nuestro propio; por abrigar nosotros la convicción de que la mujer, si bien no debe permanecer enteramente al margen del desarrollo de los sucesos públicos, pues, al cabo, ella constituye, no solamente la mitad del género humano, sino que además es la línea ininterrumpida por donde fluye la existencia de los hombres; por esta razón se ha afirmado que la mujer tiene indudable derecho a una participación efectiva en el mejoramiento de las condiciones humanas político sociales. Pero esa actividad no menos puede desplegarse directamente en los plebeyos oficios de la política, que indirectamente por el camino de la cordial influencia femenina cerca de los hombres, que por su naturaleza están llamados a realizar principalmente todas las funciones extradomésticas.

La mujer puede y debe influir indirectamente en la regulación de la existencia política del país en donde vive; eso nadie se atreverá a negarlo. La mujer es madre, y la madre vela siempre por el más acabado bienestar de sus hijos; la mujer es esposa, y la esposa tiene por misión auxiliar a su cónyuge, siendo su natural complemento en lo físico y en lo espiritual.

Pero, sobre todo, la mujer es madre del futuro ciudadano; y por ello está perfectamente capacitada para influir en todos los asuntos que directa o indirectamente conciernen al hijo que no ha de tardar en introducirse en la marcha general de la colectividad política.

Estas consideraciones nos obligan a tener en cuenta las manifestaciones de la mujer cuando en las ocasiones solemnes de la vida pública entendiendo que debe terciar con su consejo, que si por ventura no puede presumir de científico y leguleyo, es, en compensación, más certero y levantado que las opiniones del varón.

Y en este sentido el reciente "Manifiesto de las Mujeres Españolas", dando el grito de alarma ante el peligro izquierdista que se avecina con la fecha de los próximos comicios, no puede ser desatendido. Las izquierdas pueden dar de barato el bienestar de España, disponiéndose a venderlos al comunismo extranjero por una merced seguramente más irrisoria que un plato de lentejas; pero la mujer española, esposa y madre, es natural y humano que defienda lo que es la prolongación de su carne y de su sangre.

¡La mujer española! Ella fué la que en Zaragoza y en otras muchas epopeyas defendió a la patria contra el fiero invasor; ella es lo que se dispone ahora a pelear la batalla definitiva, alentando a los pusilánimes y arrollando con impetu avasallador al comunismo soviético.

Viernes

El caballero baja, pausadamente, por la escalera que conduce de sus aposentos al amplio zaguán, empedrado de guijas, principal entrada de la vetusta casa solariega. Abre la ferrada puerta, que da al exterior, cuyos goznes, con su chirría metálica le dan los buenos días. Otea levemente la desierta plaza. De pie, en medio del umbral, se persigna con devoción, guardiando su morada con el signo de la cruz. Luego consulta su reloj. Son apenas las ocho de una mañana muy fría y neblinosa. Hasta las ocho y media, por lo menos, no vendrán los amigos que aguarda. Tiene tiempo sobrado para rezar el rosario. Y envuelto en el pardo capotón de merino, se acomoda en aquel mismo poyo donde su padre, que Dios tenga, solía sentarse todos los viernes del año, a esta misma hora, y, como él, rosario en mano, se preparaba para la recepción de los buenos amigos que nuestro caballero espera.

"Bomine, labia mea aperies..." Misterios de Dolor. La oración con que el Unigénito, manso cordero, de corazón purísimo, prepara el sacrificio de su vida, humedeciendo la tierra de Getsemani con lágrimas y sudores. La flagelación despiadada de aquel cuerpo hermosísimo. La odiosa burla del regio disfraz. La penosa ascensión al Calvario, con la cruz a cuestas. Y las tres mortales horas de agonía, entre dos ladrones, delante de la Madre, cuyo corazón están tan desgarrado como los despojos sangrientos del Hijo inocente y amado. Todos estos episodios desfilan por la serena mente del caballero, acelerando el ritmo de su oprimido corazón, mientras los dedos ágiles desgranaban las diminutas cuentas del rosario. Y vuelve luego, con creciente ternura, a evocarlos en el Credo final, expresión ardentísima, avasalladora, de la fe que le anima, de la que produce su melancólica desgana de mundanales vanidades.

"Ave María Purísima..." Ya van llegando los amigos. Ya la tersa y silente quietud que reina en el zaguán, se quiebra al son de las salutations. Cortesía cristiana. Sombrero en mano, los hombres; levemente inclinado el busto, las mujeres y los niños. Ni uno falla que al entrar no pronuncie, respetuosamente, el dulcísimo nombre de María. A todos, con grave mesura y afable continente, les contesta el devoto caballero: "Sin pecado concebida..."

Nuestro hidalgo ama de verdad a sus amigos. Cual si fueran hermanos, les trata. Para ellos toda su solícita atención despliega. Y les interroga, interesándose por su vida. Y les aconseja. Y les acaricia. Y les remedia con la dátilosa mano de quien cual es el mejor des-

tino que dárselos puede a las riquezas. Su corazón, magnánimo, resbala por la áspera y rugosa superficie de las imperfecciones materiales. Aquellos pedazos de carne lacerada por todas las miserias, se exaltan y dignifican ante sus ojos, y, en vez de asco y repugnancia, por la monstruosa fealdad de unos y el vil oliviente desaliño de otros, siente algo así como una oleada de ternura, que le va del corazón a la garganta, anegándola de emoción. Ante sus ojos atónitos aquel grupo misarable de mendigos se transfigura en otro de bellísimos ángeles, entre los cuales desciende la radiante figura del Redentor, que sonríe dulcemente, dulcemente...

"¡Que Dios le dé salud, buen caballero..." ¡Que la Virgen le guíe y le acompañe...! ¡Que San José bendito le proteja...! Ya se van los amigos. Ya poco a poco desaparecen por el portalón, dejando detrás de sí una inefable armonía de bendiciones y de agradecimientos. Todo vuelve a quedar en santa calma. El caballero retorna a sus habitaciones. Va pensando. Señor, ellos Te han pedido para mi salud y prosperidad. Yo Te pido para ellos, consuelo, esperanza, y este sabroso pan que, en tu Nombre bendito, les daba mi padre, les doy yo, y, si Tu quieres, les darán mis hijos.

ANDERSEN

De diez a once mil atletas participarán en los Juegos Olímpicos

Berlín. — El presidente del Comité organizador de los Juegos Olímpicos de 1936 y antiguo secretario de Estado doctor Lewald, ha convocado a una importante reunión a los representantes de la vida económica de Berlín, a los que ha hecho las siguientes interesantes comunicaciones en relación con las próximas Olimpiadas:

Tomarán parte en los Juegos Olímpicos de 10 a 11.000 deportistas.

La cifra diaria de visitantes oscilará, según minuciosos cálculos, de 40.000 a 50.000, habiendo jornadas en las que se alcanzará la fantástica cifra de 350.000.

La propaganda de los Juegos Olímpicos ha hecho necesario imprimir 4.500.000 tarjetas de entrada, divididas en 500 categorías diferentes.

El servicio de Prensa olímpica imprime la adecuada propaganda en catorce lenguas extranjeras y 25.000 ediciones.

Los representantes de las fuerzas económicas berlinenses comunicaron al doctor Lewald que habían decidido a numerosos economistas del extranjero con objeto de que visiten Berlín durante la celebración de los Juegos Olímpicos.

NOTAS AL MARGEN

Valientes!



Denuncia un diario madrileño solvente algo realmente deplorable. Parece que ciertos electores y electoras de categoría, ante la incertidumbre creciente, han decidido no votar ni estar en Madrid el día 16. Y así lo avisan a sus amistades. Ese diario, y algún otro, obsequian con un regular vapuleo a los tales, y hasta les amenazan con una sanción que nos parece de perlas: ponerles en la picota, divulgando sus nombres. Bien se lo merecen, y es de razón darle a cada uno su merecido. Sería curioso conocer con sus pelos y señales, —capitalistas, hombres de orden, sin duda — quienes son los valerosos miembros de esa cofradía de fugitivos que tanto miedo le tienen a un posible jaleo. Curioso nada más, pues no cabe asombrarse; que en punto a dejadez cívica, es difícil hacer nada nuevo. Es sobrado conocido ese tipo de ciudadano comodón, fofo, reacio al sacrificio, que se da en todas las latitudes españolas, en mayor o menor abundancia, según las condiciones del clima. Recuérdense aquellas páginas de Pemán en su "De Madrid a Oviedo pasando por las Azores", sangrantes de ironía, en que se describen las escenas deprimentes del 12 de Abril que parece quiérense repetir empostradas en tercio y en quinto. Inconsciencia, miedo insuperable, traición; lo que se quiera, pero siempre algo que no puede ser llevado con honor a la historia.

Evangelio puro lo que, a este propósito, escribe uno de los diarios aludidos; tal vez por la pluma de alguien que, en un libro suyo, cuenta, acerca de esta materia, cosas ciertamente aterradoras, acontecidas a su padre ejemplarísimo, uno de nuestros grandes periodistas:

"Los que ejercemos esta penosa profesión del periodismo, sabemos de más cómo se comportan algunas personas, que, por su posición y carácter, debieran ser las más resueltas en apoyar nuestras campañas. Cuando algo les duele son las primeras en acudir a los periódicos para excitar su ánimo, para que tomen la defensa de cuanto ven maltrato. Pocos son los que comparten los sinsabores de las campañas, escasos los que las ayudan, contados los que cooperan con sus medios personales a ellas".

Así es. Mucho chillar, mucho azuzar, y, cuando el toro embiste, huyen desparvoridos. Ni el aplauso, ni el cheque, ni el coche... ni el voto. Un salto a la frontera, que para eso se es rico, y ya nos contarán los diarios parisinos lo que ocurra en España... Lo que es cómodo sí lo es. Y aun hay ingenuos de la izquierda, tal vez más perversos que ingenuos, que hablan del famoso dinero de la reacción. Ese dinero que, en puridad, no es más que un magnífico camelo!

"Y es lo triste —añade el articulista — que los que nada tenemos que defender en el orden material, ni siquiera en privilegios legítimos, pero que no nos alcanzan, seamos los que ofrecemos el pecho y ponemos el trabajo y la inteligencia. Claro — ya se entiende — que no mueve a ello algo que no necesita de estímulos, porque nos basta el cumplimiento de los deberes que tenemos para con Dios y para con la Patria".

Certísimo. El 90 por 100 de los artículos en defensa de la propiedad los escriben quienes no tienen un céntimo: ni una lámina, ni una centiárea, sino que viven en oscura modestia, aborrecedora de los meses de 31 días y de los años bisextiles. Los que poseen láminas por paquetes y hectáreas por centenas, — no todos, gracias a Dios, pero sí muchos — desde luego no leen aquellas defensas, y menos mal si no apoyan la Prensa izquierdista o no se dan de baja del diario católico porque aumentó su precio en un real al mes... ¡Si no empujaran aquellos móviles! Pero, por favor de Dios, empujan, y no faltan plumas que arremeten, y lenguas que hablan recio, y pechos que se sacan afuera, ejemplarmente unidos todos en una irrestañable voluntad de vencer.

LEVIS.

El oro que entra en Inglaterra

Londres. — Las últimas cifras publicadas indican que se ha intensificado la entrada de oro en Inglaterra. Durante el período comprendido desde el primero al 27 del mes de enero de este año, las importaciones de oro han sido de 10.351.000 libras esterlinas, mientras que las exportaciones se elevaron solamente a 3.593.000 libras.

La suma creciente de las "stockhs" de oro en Londres contrasta marcadamente con el período correspondiente del año pasado, durante el cual las importaciones fueron de 13.915.000 libras y las exportaciones de 16.777.000 libras.

UNA CONQUISTA DE ESPIRITU CRISTIANO

El camino de Enrique Bergson

El pasado jueves dimos cuenta en una breve información de una noticia que algunas publicaciones católicas habían difundido: la conversión del filósofo Enrique Bergson, deseando tuviera ella confirmación. Esta ha llegado ya, y de "La Gaceta del Norte" copiamos el siguiente artículo:

La reciente conversión del filósofo francés Enrique Bergson no ha tenido eco clamoroso en la gran Prensa del mundo. Antes al contrario, se han mantenido, muy de acuerdo con el carácter íntimo de la misma, reducida a los círculos que están más en contacto con el desarrollo de las ideas religiosas, en los cuales ha producido verdadero gozo esta nueva conquista del cristianismo.

Efectivamente, el hombre que, casi octogenario, llega a las puertas del cristianismo como final de una vida intensa dedicada enteramente a las especulaciones más altas, proporciona a la apologetica un nuevo argumento de su vitalidad.

Y no es que nosotros pretendamos ahora canoanizar la filosofía de Bergson haciendo de ella la filosofía del cristianismo. No; la teología católica de la Escuela ha hecho suya la filosofía de Santo Tomás, que es la que con mayor título puede llamarse filosofía cristiana.

Sus bases son tan firmes que no han podido comoverla ni diez siglos de especulación filosófica, ni la vertiginosa carrera de progreso científico que toca las bases mismas de toda filosofía.

Bien puede llamarse "perenne" un sistema que, elaborado en las Universidades de la Edad Media sobre bases aristotélicas y en contacto con las ciencias naturales, no ha tenido que modificar uno solo de sus principios fundamentales, a pesar de la inmensa acumulación de materiales nuevos que era preciso organizar y clasificar en el edificio filosófico.

Pero ello no obsta para que reconozcamos el papel destacado que Bergson ha desempeñado en la orientación última del pensamiento filosófico. Por citar palabras autorizadas, he aquí cómo el ilustre Dominico, P. Maydieu, la concebía, en un trabajo dedicado a la crítica de la filosofía bergsoniana.

Es necesario — dice — notar que su papel ha sido inmenso en la vida de la filosofía. El conocimiento es, ante todo "vida" del espíritu y de nada sirve que una filosofía haya sido fijada en expresiones claras y ciertas si no existen hombres capaces de vivirla.

En todos los tiempos ha habido pensadores que han recibido esta misión providencial de vivir intensamente la vida del pensamiento y de reflejarla alrededor de ellos.

Han sido más o menos grandes, según la plenitud de la verdad que ellos había entrevisto.

Bergson ha recibido esta misión en nuestro tiempo. Por ello, todos podemos sentirnos tributarios suyos aun cuando rehusemos seguir sus conclusiones.

El ilustre historiador de la filosofía, Federico Kilmke, profesor de la Universidad Gregoriana, presenta a Bergson como el genio que ha sabido reducir a unidad los esfuerzos de los filósofos espiritualistas del siglo pasado, dando origen a un nuevo sistema en el cual se ha destacado, al lado de la "audacia" de la doctrina, la refutación cumplida e inexorable del materialismo y una forma de decir espléndida, y muchas veces sublime, que ha dado a su autor autoridad y aplauso.

Quién haya seguido un poco la evolución del pensamiento de Enrique Bergson, no habrá extrañado que la gracia haya completado en él su obra. Cada día se sentía más espiritualista, y entre su primera producción, publicada el año 1889, y titulada "Ensayo sobre los datos inmediatos de la conciencia" y su última recentísima producción, "Las dos fuentes de la religión y de la moral" media un verdadero abismo. Poco a poco Bergson ha ido apreciando más y más la obra del cristianismo, y el elogio que hace de la vida ascética y mística de los grandes santos, denunciaba un alma recta y noble.

Bergson ha ejercitado un largo magisterio. Sus discípulos hablaban siempre con gran entusiasmo del maestro. El académico Andrés Chaumeix, en su discurso de ingreso en la Academia (1931), decía que "el día más bello de su vida fué aquel en que por feliz coincidencia vino a sentarse en la Cátedra de Filosofía de la Escuela Normal, Enrique Bergson, cuando él se sentaba como alumno en los bancos de aquella privilegiada aula". Y lo llama a renglón seguido maestro influyente que había de tener sobre la formación del espíritu de sus alumnos una decisiva influencia.

Quizás en ninguna parte — fuera de los filósofos católicos — se haya señalado con más exactitud el objeto transcendente de la filosofía como en la obra "Energía espiritual", de Enrique Berg-

son. Dice él que todas las cuestiones de la filosofía deben inmediatamente dirigirse a la resolución de estas sencillas preguntas: "De dónde venimos, qué hacemos acá abajo, hacia dónde vamos". Estas cuestiones marcan lo que él llama el "sentido de la vida". Si la filosofía no llegara a darnos respuestas satisfactorias sobre ellas, podríamos decir — afirma él — que toda la especulación filosófica no vale siquiera una hora de trabajo.

Bergson ha sido el filósofo de la alegría. El director de la Academia de Francia, Abel Hermann, lo recordaba en 1934, aplicando a los misioneros católicos un profundo pensamiento del filósofo.

Por eso nos atrevemos a creer que el acercamiento del jefe de la escuela a la pura fuente de la doctrina revelada no ha de quedar sin imitadores. Es una batalla más ganada en este incansable progreso por la intelectualidad de Francia en franco camino de recuperación católica.

Y aún nos atreveríamos a afirmar que es la batalla más ilustre, porque el "vencido" es una auténtica gloria de la ciencia filosófica, que va encontrando la fuente de sus soluciones en la doctrina sobrenatural de la Iglesia.

La obra civilizadora de Italia en Etiopía

Roma. — En tres meses de ocupación italiana en Adua, esta ciudad ha avanzado tres siglos de civilización. Por lo menos esto es lo que indican los datos oficiales publicados por la Oficina Colonial recientemente.

Según las autoridades italianas, lo realizado en Adua durante tres meses de ocupación italiana es un buen ejemplo de los métodos de colonización empleados por Italia.

Adua, que hasta hace poco era para los italianos el recuerdo de una humilde derrota, adquiere rápidamente la apariencia de una ciudad moderna, de tipo colonial. Se han construido tres nuevas plazas en los lugares ocupados anteriormente por callejas y chozas medio derruidas. Cada una de estas plazas, de bastante extensión, se ha embellecido con fuentes, plantas y flores.

La carretera construida desde el río Mareb a Adua es la más amplia y perfecta de todas las que han construido los italianos desde que se inició la ocupación del norte de Etiopía.

La obra de modernización de Adua es constante. Ahora se acaba de completar un sistema de alcantarillado, con lo cual han mejorado considerablemente las condiciones higiénicas de la ciudad.

Se han establecido clínicas al aire libre para tratar a los indígenas de diversas enfermedades, contraídas especialmente por falta de alimentación.

Por todo Adua se puede contemplar la obra realizada por los italianos. Actualmente se construyen gran número de edificios de todas clases.

Otra de las innovaciones introducidas por los italianos es una escuela italiana para niños indígenas. Estos han hecho ya tales progresos que saben las palabras y la música de los himnos de los "ballilas" y del "himno de Roma".

En Nueva York van a plantearse numerosas huelgas

Washington. — Las autoridades neoyorquinas trabajan activamente para intentar conjurar varios conflictos sociales de gran importancia que van a desarrollarse en esta ciudad.

Se ha anunciado la huelga general de los empleados y obreros de los ascensores de los rascacielos que demandan aumento de salarios y reducción de las horas de trabajo. Esta huelga plantearía un serio problema a los despachos y a los particulares establecidos en los pisos altos. La huelga de los ascensoristas afectará a unos 1.200 rascacielos, siendo las más perjudicadas las industrias peleteras, del vestido y sucédaneas.

El movimiento será secundado por los ascensoristas que en número de más de 300 prestan sus servicios en el colosal edificio denominado "Empire State Building".

Por otra parte han anunciado la huelga los obreros y empleados del ramo del Vestido en número de unos 105.000.

Se calcula que los diferentes conflictos que se van a plantear en Nueva York en breves días, echarán a la huelga a más de 210.000 obreros y empleados.

CASA DE LA VILLA

Visitas al Alcalde

El Alcalde don Luis Ferrer Arbona recibió ayer en su despacho Oficial la visita del Director de la Cruz Roja de Santa Catalina Doctor D. Rafael Vanrell Grimaux, quien le agradeció su asistencia a los actos celebrados últimamente de reparto de premios a las madres que durante el finido año de 1935 evidenciaron mayor cuidado y pulcritud, siguiendo más fielmente las instrucciones médicas, en la formación material e intelectual de sus hijos.

Igualmente le expresó que el próximo lunes, a las 9 de la noche el "Frontón Balear" celebrará varios partidos y quinielas a beneficio de la Sección Profraternidad de la Cruz Roja de Sta. Catalina, que tan laudable y benéfica labor está realizando, habiendo encontrado, por parte de la propiedad y elementos directivos del Frontón, "pelotaris" empleados, servicio de bar, etc, ofrecimientos y facilidades que evidencian un espíritu abnegado y caritativo para el cual la entidad beneficiaria no encuentra suficientes ni bastantes palabras de gratitud.

El señor Ferrer Arbona agradeció su visita al Doctor Vanrell Grimaux.

El señor Ferrer Arbona recibió también la visita de don José María de Ota y don Santiago Guzmán de Villoria, Director Gerente y Redactor, respectivamente, de la "Revistas Internacional de Economía", que se edita en Barcelona quien se encuentran en Palma preparando un número extraordinario de dicha revista que es deseo de sus editores constituya un exponente de las actividades económicas, mercantiles, industriales y financieras de nuestra Isla.

El señor Ferrer Arbona les facilitó algunos datos para la revista, informaciones que le fuera solicitadas y les agradeció su visita y el interés y competencia que evidenciaron en su conversación al enfocar las cuestiones de carácter económico relativa a las Baleares.

En Rusia, cuesta una libra de carne de vaca, 5'65 pesetas; una libra de azúcar, 3'32; una libra de mantequilla, 14'23; una libra de pan blanco, 4; un metro de tela de algodón de infima clase, 7'40.

Además se ha inventado el "stachanovismo", que es una forma de destajo en que se trabaja el doble o el triple y se gana lo mismo que en la jornada ordinaria.

Para llegar a esto a los diecisiete años de régimen; han sido asesinadas más de dos millones de personas!

¡Votad contra la Revolución!

La Cruz Roja y los partidos políticos

Una de las causas principales de este inconfundible matiz piadoso que ostenta la CRUZ ROJA de todos los países es el no haberse introducido en ella la política, como corresponde a una institución cuya alta y única misión es la caridad.

Ante el infortunio, ante la desgracia, ante el humano dolor, todos los hombres son hermanos. Por eso la CRUZ ROJA, institución abnegada y piadosa extendida por todo el orbe, despliega las alas de la caridad ante el que sufre y el que llora, sin importarle quién sea, ni indagar cómo piensa, ni preguntarle de dónde viene y adónde va. Le basta saber que es un ser humano que necesita sus consuelos y cuidados para esforzarse en asistirle, curarle y consolarle, como hace una madre con el hijo adorado de sus entrañas.

Así que la CRUZ ROJA es madre piadosa de los afligidos en cualquier lugar del planeta que habitamos. Y lo mismo los blancos que los negros, los rojos que los azules, encuentran en la benéfica institución, todos por igual, el bálsamo que ha de curar sus dolores, y el auxilio que ha de mitigar sus males.

Por eso siempre, los Presidentes y Directivos, con el noble afán de no desnaturalizar la pia institución, han tenido esmerado cuidado en evitar que pudiese filtrarse en sus locales, envenenando sus actuaciones, una intención, un propósito de la más leve tendencia política, convencidos que desde aquel momento perdería la CRUZ ROJA su carácter y hasta podría desmerecer el cumplimiento de su altísima misión.

No: la ponzoña política no puede asentarse en un sitio que no tiene otro símbolo que ser un asilo de descanso para todos los degradados, un refugio para los afligidos, un hospital para los enfermos, y para todos, un templo de amor y caridad. Por eso es muy frecuente ver salir de la CRUZ ROJA cogidos cordialmente de la mano, a hombres que horas o días antes habían entrado en ella, con el alma llena de odio, y el corazón saturado de rencor.

Y claro está que si alguna vez, por negligencia de alguno, se filtrase clandestinamente en su seno, el virus de la política, quedaría prontamente sofocado por el espíritu de caridad que anima a los otros y ama al prójimo como a tí mismo, que son enseñanzas que practica la CRUZ ROJA y que tan intensamente sienten los que la sirven.

Así en las controversias políticas de los hombres, que lejos de mejorar la vida y condición humana, como debía ser,

degeneran a veces en luchas y tragedias, la CRUZ ROJA acude presurosa al auxiliar del caído y del necesitado, sin importarle el bando donde milita; y si precisa, se mete en el lugar de la lucha, aunque signifique para ella un inminente peligro; aunque en el servicio de amor al prójimo pierda la vida; ya que se cuentan por miles, las mujeres y los hombres que en todas las partes del mundo sirviendo a la CRUZ ROJA, sacrificaron sus vidas para salvar a de sus semejantes en épocas de guerra y epidemias.

Cuán justo es, pues, que los centros políticos de Palma, que cuentan con espléndidos locales y numerosos socios, se inscriban en la CRUZ ROJA como han hecho ya algunos centros destacados, con una aportación mensual, considerando no sólo la lejana posibilidad, afortunadamente, de que puedan un día necesitar sus servicios, sino que con ello favorecen a los humildes y necesitados, a quienes al solicitarles el voto que ha de favorecerles, suelen prometerle miles formas y maneras de mejorar su vida y condición; no habiendo ninguna tan segura y práctica como el favorecer la pia institución que es madre celosa de todos ellos.

De esperar es, pues, que los que no lo hayan hecho aún, cumplan con el deber moral de hacerlo, sin esperar directos requerimientos.

La Junta Directiva.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Juliá y con asistencia de los gestores provinciales señores Tuduri, Mayans, Alomar y Fernández, se reunió ayer, al medio día, la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Leída el acta de la sesión anterior, queda aprobada, al igual que la distribución de fondos para el mes de febrero y el pago a los becarios de la pensión correspondiente al próximo pasado mes de Enero.

Se aprueba la declaración de haber quedado desierta por falta de licitadores la subasta para realización de obras en el Hospital de Ibiza, y consecuentemente, ya que nada se opone a ello, hacerlas por administración.

También se aprueba la cesión de la Unión Protectora Mercantil del Teatro Principal para que pueda celebrar diversos actos durante los días 22 al 25 de este mes.

Termina el orden del día. A continuación se acuerda el pago de 375 pesetas a Obras Públicas como nómina de inspección de caminos vecinales y la instalación de calefacción por agua caliente para ciertos servicios del Hospital, lo que costará unas 4.500 pesetas más sobre el proyecto de calefacción general.

Igualmente se acuerda, sin discusión, adquirir medicamentos por valor de unas 2.700 pesetas con destino al Hospital provincial.

Se aprueba realizar, para necesidades de las casas de Beneficencia, la matanza de cinco cerdos de la Granja del Manicomio.

También se acuerda que la próxima sesión tenga lugar el lunes en vez del martes.

El señor Mayans ruega que, cuanto antes, se lleve a cabo la adquisición de camas para el Hospital de Ibiza, cuya compra está ya acordada.

Se acuerda avisar a los proveedores de viveres de las Casas de Beneficencia Provincial, el cese de sus respectivas concesiones, abriéndose nuevo concurso; el señor Fernández interesa constancia de que los actuales proveedores continúen sirviendo mercancías hasta que el concurso se realice.

Y sin más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

Hora Santa

Organizada por las Uniones Diocesanas de Mujeres Católicas y Juventud Femenina, y para todos los socios de Acción Católica se celebrará mañana, jueves, de 8 a 9 de la noche, una Hora Santa, en la Iglesia de Montesión.

Quedan invitadas a ella las Uniones Parroquiales y todos los socios de A. C.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 5

Stas. Agueda y Amanda, vgs. y mrs. CUARENTA HORAS

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Sto. Cristo y de la Virgen de los Dolores.

JUEVES, DIA 6
S. Tito, ob.; Sta. Dorotea, vg. y mr. CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Sto. Cristo y de la Virgen de los Dolores.

A las 6'30, exposición del Stmo.; a las 9'30, Horas y Misa mayor.

Por la noche, a las 6'30, rosario y solemnne Triduo que predicará el Rdo. P. Vicente Queralt, C. M., ejercicio piadoso y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7'30, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, después del rosario, gran Hora Santa.

En el Centro Eucarístico, a las 7'30, Misa de Comunión general para las asociadas a la Adoración Perpetua y seguidamente exposición del Stmo.

A las 6'30 de la tarde, rosario, acto de desagravio, plática por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, bendición y reserva de S.D.M.

VISITA

A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Nueva Junta

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza nos participa que la Junta General, en sesión ordinaria celebrada el día 30 de Enero próximo pasado, acordó por aclamación continuaran en sus respectivos cargos de Presidente, Tesorero y Vocales 3.º y 5.º de la Junta de Gobierno, los señores: Garau, Puigdelivell, Sans y Gil que, este año, debían ser objeto de renovación reglamentaria, por cuyo motivo la Junta de Gobierno del mismo sigue integrada por los siguientes señores:
Presidente: Antonio Garau Vidal.
Vicepresidente: José Ponsatí Fontcuberta.
Tesorero: Narciso Puigdelivell Guardiola.

Contador: Mariano Amigó Medinas.
Secretario: Manuel Gavira Martín.
Vocales: Bartolomé Amengual Rubí, Jaime Alorda Alemany, Francisco X. Sans Rosselló, Mariano Massot Planas, José Gil Balaguer.

PELOTA VASCA

EN EL "FRONTÓN BALEAR"

Los resultados de anoche



He aquí los resultados de los partidos y quinielas jugados anoche en el "Frontón Balear":
Primera quiniela: ganador, Satur; colocado, Loyola. Boletó 3-6.

Primer partido: Satur-Loyola (rojos) vencieron a Zulaica-Trecet (azules), por 35 a 29.

Segunda quiniela: ganador, Isasi; colocado, Urquiri. Boletó 6-2.

Segundo partido: Atano-Urquiri (rojos) vencieron, por 30 a 21, a Echaburu-Carmelo (azules).

MUSICALES

El primer concierto de la "Orquesta Filarmónica"

Anoche en el escenario del Teatro Lírico apareció nuevamente la famosa Orquesta Filarmónica de Madrid que en las dos temporadas anteriores conquistó el ánimo de los mallorquines. El anuncio de los tres conciertos que ha de ejecutar ha removido las peñas musicales. Los programas, selectos y completos de obras maestras conocidas y saboreadas con placer en otras ocasiones no contienen partituras ultramodernas que para apreciarlas y gozarlas necesitan aquella preparación que sólo pueden obtener los públicos a los que con frecuencia se les brinda ocasión para desentrañarlas y comprenderlas, sino partituras seleccionadas que aún los menos iniciados pueden entender y gozar apreciando su ejecución primorosa.

Al primer concierto acudió bastante concurrencia, no toda la que el espectáculo merece, saludando con aplausos al aparecer en la escena al director de la Orquesta el ilustre maestro Pérez Casas.
Beethoven, Haendel, Ravel y Wagner figuraban en el programa con obras tan características como la obertura "Egmont" y la "Séptima sinfonía" del primero y el sexto "Concerto grosso" de Haendel obras de pura esencia clásica y de las más apreciadas de estos grandes maestros. Inneceario es hablar de la perfección con que la Filarmónica interpretó estas obras. Su maravillosa cuerda halló pleno campo para cantar el profundo sentimiento del primer tiempo del "Concerto" detallando con precisión los dibujos en la fuga, así como las delicias del "Larghetto" y los ritmos decididos de los dos "Allegros".
La interpretación de la "Séptima" fué una explosión apoteósica de sus ritmos basados en motivos de danza alternando con la melancolía de su maravilloso allegretto. Grandes ovaciones estallaron como comentario a las magnificas ejecuciones.
Mauricio Ravel es de los músicos actuales que más éxitos justificados consigue. A su interesantísima armonización, sorprendente en sus giros y a sus procedimientos instrumentales llenos de color, une una gracia en sus motivos que cautiva por su humor y simpatía. La "Alborada del Gracioso" característica de su escuela fué escuchada con deleite y aplaudida con entusiasmo.
Los fragmentos de "Maestros Cantores" tan conocidos pero que siempre levantan al auditorio por la profunda emoción de su prelude del acto tercero, enlazado con el magnífico vals de los aprendices y terminado por la marcha de los Corporaciones, tan enfática y

humana, coronaron el concierto, expletando el entusiasmo con fuertes aplausos que obligaron después de algunas salidas del director a dar fuera de programa otra obra.

Como en la primera vez que actuó en Palma y siguiendo su laudable tendencia de enaltecer al arte español ejecutaron el prelude de "La Verbena de la Paloma", realizando su valor musical, siendo coronada con una ovación.

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará el segundo concierto.
El programa a interpretar es como sigue:

I
Eurianthe, Obertura
C. M. Weber
Tristán e Iseo. Preludio y muerte de Iseo
R. Wagner

II
Noches en los jardines de España. Impresiones sinfónicas para piano y orquesta.
M. de Falla

I. En el Generalife
II. Danza lejana
III. En los jardines de la Sierra de Córdoba
(Los dos últimos tiempos se ejecutan sin interrupción).
Piano: Aurelio Castrillo.

III
Sexta Sinfonía (Patética), op. 74
Tschaikowsky

I. Adagio — Allegro non troppo
II. Allegro con grazia
III. Allegro molto vivace.
IV. Final. — Adagio lamento.

Emitir el voto es una obligación de todo buen ciudadano.

TEATRALES

Salón Mallorca
Esta tarde, a las seis y tres cuartos, tendrá lugar la anunciada función de teatro mallorquín, con el estreno de la nueva obra de don Gabriel Cortés "La luna diu mentides".

Los éxitos obtenidos por el señor Cortés en sus anteriores producciones, hacen que reine interés para ver "La luna diu mentides".

Completará el programa el reprise del sainete en un acto de Bartolomé Ferrá "Els calçons de mestre Lluch".

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro 761'25
Tendencia del barómetro registrador subida
Temperatura sombra 6'00
Temperatura al exterior 3'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) 13'25
Temperatura sombra mínima (id. id.) 5'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.) 33'75
Temperatura al exterior mínima (id. id.) 2'00
Humedad relativa 78'00
Dirección del viento —
Intensidad del viento calma
Estado del cielo despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedente de Mahón, llegó ayer el vapor "Rey Jaime I".
Fueron despachados, para Mahón y Barcelona, los pallebotes "Cala Mondragó", con abonos y "Cala Falcó", con carga general, respectivamente.

Anoche salió, para Tarragona, el vapor "Rey Jaime I".
También salió anoche, para Mahón, el "Ciudad de Tarragona".
Igualmente salió anoche la motonave correo "Ciudad de Barcelona", para la Ciudad Condal.

Esta mañana ha llegado el vapor "Rey Jaime I", procedía de Barcelona.
Ha salido hoy, a las siete, para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Por la tarde estará de regreso en nuestro puerto.

INTENTO DE ROBO

En el Ayuntamiento de San Juan
La Benemérita del puesto de Ibiza comunica al señor Gobernador que a las primeras horas del día 1.º del mes en curso, tuvo noticia de que en la Casa Consistorial de San Juan Bautista se había intentado robar la caja de caudales.

Personada la fuerza en dicha localidad pudo averiguar que uno de los vecinos de dicho Ayuntamiento, llamado José Mari, con domicilio en la calle de la República, oyó ruidos extraños en el inmueble que ocupa el referido Ayuntamiento: alarmado por la circunstancia, salió al balcón donde parece que pudo confirmar las sospechas. Ante tal esta-

do de cosas reclamó el auxilio de los demás vecinos, mientras enviaba a uno de sus hijos a que avisara a la Guardia Civil del puesto cercano.

Después se realizó una inspección, comprobándose que los ladrones habían entrado en la casa violentando la puerta principal; violentaron también las de la Secretaría y de otra habitación en que se guardaba la caja de caudales: ésta estaba empotrada en la pared y con un azadón se intentó por los malechores hacer saltar la puerta; no lo consiguieron.
En la referida caja se guardaba la cantidad de 1.640 pesetas.

Los ladrones registraron también los cajones de la mesa del Secretario, no encontrando nada de valor.

Hasta ahora no se ha podido dar con los autores del hecho.

Rasgo de honradez

Por el Habilitado del Cuerpo de Seguridad, guardia don Miguel Cantos, fué devuelta al Banco de España la cantidad de mil pesetas que encontró de esencial al percibir los haberes del personal.

El señor Director de dicho Banco, en oficio dirigido al jefe de dicho Cuerpo, le expresa su agradecimiento por tan honroso rasgo de honradez.

La Casa Cuna

Donativos para sus obras

Continuación de la lista de donativos recibidos:

Suma anterior	7.251'00	ptas
Una devota persona	5'00	
Doña Margarita Rotger	2'00	
Doña Adela Marqués Luigi	25'00	
Doña Catalina Borrás Vda. de Coll	5'00	
Doña Eugenia Vanrell de Mir	1'00	
Doña Isabel Ferrer de Marqués	1'00	
Doña María Bonet de Alvarez	5'00	
Ossorio	1'00	
Doña Catalina Amorós de Vidal	5'00	
Una devota persona	2'50	
Doña Ana María Mayol de Oliver	9'00	
Varias devotas personas	5'00	
Doña Catalina Morell Vda. de Moragües	1'00	
Una devota persona	1'00	
Doña María Luz R. Roda Vda. de Ferrer	5'00	
Doña Josefa Moyá de Gelabert	1'00	
Doña Josefa Barceló	1'00	
Señoritas Bosch	10'00	
Doña Antonia Trias de Cervera	2'00	
Sra. de Oliver	1'00	
Una devota persona	1'00	
M. M.	1'00	
Una devota persona	0'50	
Doña María Coll de Rosselló	5'00	
Suma y sigue:	7.391'00	ptas.

FRONTÓN BALEAR

Noche a las 9'45

IRIONDO II — SOLOZABAL

contra

ORIO — HERNANI

ECHAVARRIA — ECHAVE

contra

BARRENECHEA — ARRATE

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas
Mañana, tarde y noche, grandes partidos y quinielas americanas.

Importante: Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías.

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

Plaza de Santa Eulalia, 12

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el próximo día doce a las diez en el domicilio social para dar conocimiento del balance del segundo semestre del año 1935.

Al propio tiempo se convoca Junta General extraordinaria para el citado día a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda para tratar de la conveniencia de la fusión con otra Mutualidad y en su caso aprobarla.

Palma, 3 de Febrero 1936. — El Secretario, Bartolomé Jaume

AUTOMOVILISTAS con



Podéis limpiaros las manos sin agua, al tener una panne en ruta.

VENTA en los buenos establecimientos.

VENTA en Droguerías y Colmados.

PAGINA DEPORTIVA

DESDE BERLIN

Preparativos para la Olimpiada

En la recepción que el Jefe de Deportes del Reich ha dedicado a la prensa, se ocupó principalmente de los preparativos que se hacen para la Olimpiada del año que comienza, en Berlín.

entusiasmo creciente que existe para venir a las fiestas de la Olimpiada, hay una que procede de Bolivia diciendo que el Comité Olímpico ha acordado tomar parte en los Juegos de Berlín.

Con esto se ha completado el medio centenar de Comités Olímpicos nacionales, que han contestado en sentido afirmativo a la invitación que se les ha hecho por las autoridades berlinesas.

Las naciones adheridas son hasta ahora, las siguientes: Afganistán, Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Bolivia, Brasil, Bulgaria, Chile, Canadá, Checoslovaquia, China, Colombia, Dinamarca, Estonia, Estados Unidos, España, Filipinas, Finlandia, Francia, Grecia, Gran Bretaña, Haití, Holanda, Honduras, Hungría, India, Irlanda, Islandia, Italia, Japón, Letonia, Luchtenstien, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Noruega, Nueva Zelanda, Perú, Polonia, Portugal, Rumania, Suecia, Suiza, Sudáfrica, Turquía, Uruguay y Yugoslavia.

Prométe, por consiguiente, ser un verdadero acontecimiento la Olimpiada germánica.

A. BRAUN

Enero de 1936.

FUTBOLERIAS

Los impresionables

Supuestos internacionales. — Lángara. — Quesada

Hablábamos días pasados, recogiendo unas alusiones, de los impresionables en el fútbol internacional.

No deja de ser un elemento que siempre conviene sea estudiado por el seleccionador.

Generalmente es un factor que se explota a la perfección para encubrir malas actuaciones por falta de clase o por otras circunstancias.

El futbolista está hecho a los públicos. Lo que a veces necesita es hacerse mejor jugador.

Y el de no serlo resalta más en un partido internacional, por la clase extra de sus enemigos y de sus mismos compañeros.

La experiencia nos ha enseñado mucho. Entre unas y otras temporadas como seleccionador (han sido nueve), he sacado al campo internacional, por primera vez unos sesenta nuevos internacionales.

Raro ha sido el que efectivamente ha acusado el impresionabilismo.

Esto no quiere decir que no hayan existido ejemplares. Y que otros, por acusar esa tendencia, no hayan sido previamente eliminados.

En mis viajes como seleccionador, muchas veces me encontré con esta recomendación de algún directivo entusiasta, de los que sueñan (¡ay, que no saben lo que hacen!) con lograr que alguno de su equipo sea internacional:

—A Fulano le ha impresionado el saber que estaba usted viendo el partido. Y a veces no era eso, sino esto lo que me decían:

—Como Fulano sabía que venía usted a verle, se ha azorado. Pero, ¡juega mucho!

A lo que yo solía contestar: —Nada, dígame que se tranquilice. Y me daban ganas de añadir:

—Y también puede enterarle de que no me he preocupado de él. Porque esos entusiastas sabían más que yo.

Por aquél yo no había hecho el viaje. Estaba ya bien enterado de que se impresionaba mucho porque no tenía clase internacional ni a cien leguas.

Recuerdo que, en cierta ocasión, fui a ver a varios jugadores de un equipo actuar en campo contrario.

No avisé a nadie, porque no me gustaba causar molestias, y me fui al campo, donde me descubrieron.

Lo cierto es que los del equipo propietario del campo supusieron que iba a ver a su portero. Se lo dijeron.

—¿Qué goals le metieron! Una paliza imponente e ignominiosa.

Estaban desconsolados. Me dieron que sé yo cuántas explicaciones. Había tenido una mala tarde... La impresión que le produjo el que había ido a verle...

—Tuve que ejercer de tranquilizador: —Nada, lo comprendo. Díganle que no vuelvo a verle. ¡No quiero estropearles a ustedes el campeonato!

Claro que no volví a verle. Ni me interesaba antes para nada. No digo después.

Hay que tener mucho cuidado con los impresionables.

Que aún es más fácil que se impresionen en esos exámenes que cuando salen a jugar el partido internacional.

Fueron algunos los que vi zozobrar en el examen. Algunos que hasta se ponían enfermos.

No exagero. Esos no sirven. No me servirían. Ni a sus Clubs (rara casualidad si se quiere, pero así fué), porque ninguno brilló. Todos se obscurieron, según parecían empezar a brillar.

No es que diga que todo jugador que, en su debut internacional, haya acusado un descenso deba ser desterrado.

Como hecho hay que reconocer que existe lo de impresionarse. No faltaba más.

Aunque no tan generalizado como algunos suponen, porque todos los jugadores están acostumbrados a actuar en público. Y ante públicos extraños y hostiles.

Será lo que podíamos llamar una excepción, pero se da ese efecto. Recuerdo un caso. El de Lángara.

Había y hay en él un gran jugador. Lo sabía. Mis informes (esos informes secretos que aún siguen inéditos, ¡y seguirán!) me decían eso. No sabía que estaba viéndole, se confirmaban. ¿Lo sabía?

Como me decía uno de esos simpáticos y admirables directivos del Oviedo: —Está más pendiente de usted que del juego.

No dejaba de desesperarme esto. Porque comprendía que Lángara era un formidable rematador.

¡Con la falta que hace esto! Sabía más. Que para delantero centro... no había más que él.

Y sólo me tranquilizaba: que el primer partido iba a jugarse en Oviedo.

Pues bien. Recuerdo que la víspera del partido (dos días antes habíamos tenido una prueba a puerta cerrada) me decía Zamora.

—Lángara es un tirador extraordinario. ¿Ha visto usted con qué facilidad, en todas las formas, tira? Y generalmente a la peor altura para el portero. ¡Y con qué dureza!

El testimonio era de calidad. Zamora sabe algo de estas cosas.

En el partido, a pesar de que el enemigo no era de renombre (Yugoeslavia), de que se jugó en Oviedo, de que llevó a sus lados a Luis Regueiro y a Chirri, no fué el Lángara impresionante ni mucho menos de los entrenamientos.

No nos impresionó a los espectadores. Fué él quien se impresionó.

Y ya se sabe si Lángara es gran jugador. Formidable.

Se produjo ese efecto. Aunque dista de ser regla general.

Y se produce no sólo en los debutantes.

Va otro caso. Se jugaba en Vigo contra Hungría. Estaba designado Pasarín para jugar de defensa.

No había entonces seleccionador único. Era un Comité el que regía y el que, por amabilidad de mis compañeros, presidía yo.

Jugó efectivamente Pasarín al lado de Vallana. Pero se indispuso Pasarín

BOXEO

EL «GOLPE DE SUERTE»

La poca suerte del público en ocasiones

Lo que acaba de suceder en Inglaterra



¿Han leído ustedes lo que cuentan los periódicos ingleses del match Petersen - Harvey? Es curioso...

«El episodio más interesante de la pelea — dicen, por ejemplo — se produjo un minuto después de haber abandonado Petersen su brillante bata verde, en la que aparecía bordado, en rojo, el dragón de su Gales nativo».

Y fué, sencillamente, que, dirigiéndose hacia Harvey, sin ninguna ferocidad en el rostro y sin demostrar que le andaba por dentro la proesión combativa, aplicó a su adversario dos o tres izquierdazos potentes, seguidos de un gancho corto a la mandíbula. Len Harvey cayó como un saco. Len Harvey no podía esperar aquella agresión fulminante ¡Señores, que era el clásico round de tanteo! ¡Señores, que, cuando Petersen se acercaba a él, no parecía que iba a entrar en acción con aquella violencia!

Len Harvey había sido sorprendido. ¡Una injusticia!

Pero no fué un k. o. El yacente no tardó más de cuatro segundos en regresar de los cirrus de la inconsciencia. Pudo el hombre volver a la vertical y ya en ella pudo ir recuperando la claridad de juicio, "porque su calidad física y su sentido del ring son extraordinarios".

Jack Petersen acabó obteniendo la victoria; pero la obtuvo por puntos, y nada más que por puntos, al final de los quince asaltos a que se había concertado, en la "arena" de Wembley, este match por el campeonato británico de todas las categorías.

¿En qué poco está una victoria fulminante y en qué poco no está! Algo más de precisión — o algo más de suerte — en el gancho de Petersen, y Harvey no hubiera podido levantarse antes de los diez segundos. Un movimiento falso e inoportuno de Harvey, hubiera permitido quizá que aquel chouché fuera más destructor. La victoria de Petersen sobre Harvey en un minuto se ha malogrado por casi nada.

¿Qué se hubiera dicho entonces? Petersen hubiese sido elevado sobre el paves en unión del dragón rojo de su Gales nativo. La Prensa hubiera gemido del dolor del entusiasmo. Hasta es posible que alguien hubiese afirmado que las dos derrotas de Petersen frente a Walter Neusel no merecen ser consideradas sino como dos episodios sin importancia. ¿Quién se acuerda de eso?

El mismo Petersen hubiera sido otro Petersen. En cambio, luego fué un Petersen que, si ganó la pelea, tuvo que resignarse a ver cómo su adversario iba llegando al límite de los quince rounds y cómo se defendía Harvey, y a veces se defendía bien, después de haber sido privado de la primera flor de sus energías por aquel golpe de suerte...

Hay, indiscutiblemente, un "lucky" durante el partido, y no hubo más remedio que sustituirlo, cuando escaseamente faltaría un minuto para terminar el primer tiempo, plazo máximo para las sustituciones.

Para reemplazarle salió Quesada. Quesada había sido internacional ya varias veces, y era un jugador extraordinariamente ducho, que estaba al juego y le importaba poco lo que el público le dijese. Menos le iban a impresionar los contrarios.

Si algún jugador es sereno, es Quesada.

El público quería que se retirase a Pasarín, a pesar de pertenecer al Celta. Se oía por todas partes. No podía seguir jugando.

Como decía, salió Quesada a sustituirlo. Al instante llegó a él un balón. Quesada lo pifó. Se metió con él el público. Se acabó el primer tiempo enseguida.

Cuando volvió a salir Quesada, probablemente los mismos que pedían que se retirase a Pasarín, se acordaron al verle que había salido a suplir a un gallego.

Lo desconcertaron totalmente. Puede que por única vez en su vida fué Quesada impresionable.

Y no debutaba como internacional. Y estaba muy bien de juego.

Es decir que ese fenómeno puede no sólo producirse con los debutantes, sino hasta en jugadores extraordinariamente serenos.

Seguimos creyendo que, sin embargo, son excepciones.

Que en no pocos casos sirven para tapar pobreza de clase, bajas de forma u otras circunstancias imprevistas o ignoradas.

Insistiremos en otro artículo con referencia a hechos vividos.

José María MATEOS.

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas Se dice que...

El asunto del "mago pródigo" aún no está del todo claro...

Todavía no puede decirse, con certeza, si vendrá... y por algunos detalles que tenemos, y que no podemos hacer públicos, dudamos ya que Felipe se alinee con el club decano.



El único remedio que existe, es que los socios e istas rojos hagan algún sacrificio... de lo contrario... nada podrá conseguirse...

¡Anímense, señores! Los "detalles" aludidos son de mucha consideración...

Hay quienes opinan que Felipe casi ya no debiera interesarle al "Mallorca", por la sencilla razón de que éste club tiene ahora un cuadro excelente de jugadores que acaba de ser reforzado con las adquisiciones de Gomila, Parera y ese catalán que el domingo jugó un rato al sustituir a Pueyo.

Se añade que más valdría preocuparse el club del "Borne" de buscar una defensa — como lo busca ya — para hacer pareja con el "quincoces" rojo... puesto que Vidal necesita ya reposo...

¿Tendrán razón? El "Mallorca" ha decidido no desmembrar a ninguno de los clubs de la isla, o sea que no les va a quitar ningún jugador...

Ahora, los que tienen asos en sus equipos podrán dormir tranquilos, puesto que la "amenaza roja" ha dejado de ser "amenaza".

El club rojo, como se ha visto ya, se

dedica a la "importación extranjera". Con tal acuerdo quedan descartadas todas las posibilidades de que Comas, Sureda, Mulet, Albella... etc., etc., pasen al "cuartel" del Borne.

En San Agustín se está formando un equipo de fútbol...

Es condición indispensable para pertenecer al mismo... el ser boxeadores...

El club montañés "Génova", está buscando, desesperadamente, jugadoras que quieran enrolarse en su equipo...

¡Las "primas" se pagan por adelantado!...

¿Se habrá roto ya la "tradicional" costumbre de que el "Mallorca" no gane al "Balears"?

Lo decimos, porque el domingo hubo ya un "síntoma" ... y falló la costumbre... después de nueve partidos... según se dice, porque nosotros no llevamos la cuenta.

¡A lo mejor!...

Se cuenta, que después de su primer partido de promoción, el "Medi" regresó a Palma, "encantado" del trato recibido... y de las simpatías conquistadas en el campo de su rival...

Y lo mismo se dice del árbitro y del Presidente de la "Fede". ¡Al primer tapón!

Parera llegó el domingo, de Barcelona, con un tiempo más que pésimo... Al preguntarle por el viaje, contestó: —¡Llástima de carretera!

punch", un golpe afortunado. En este caso, la fortuna fué para Harvey. Lo que hubiera podido ser definitivo, quedó reducido a unos segundos de angustia. Malo para el público, quien tuvo después que soportar quince asaltos interminables...

Por nuestra parte, cuando falla uno de estos latigazos entramos en barrena hacia la melancolía. Porque un combate que termina en puntos, es decir, que no termina, resulta casi siempre uno de los espectáculos más estúpidos que se conocen. Y no decimos el más estúpido de todos, porque no hace todavía dos meses asistimos a una sesión del Congreso de los Diputados.

J. MIQUELARENA.

Hitler dará cuenta al pueblo alemán del trabajo realizado en tres años de Gobierno

Berlín. — Hablando de la entrada del Gobierno Hitler en el cuarto año de su existencia, el doctor Frick, ministro del interior del Reich, dice especialmente en el "Voelkischer Beobachter":

"Se trata del año a cuyo final el Führer cancelará cuenta al pueblo alemán de los resultados del trabajo de edificación nacional-socialista."

Al comenzar este año, todo el mundo puede ver ya claramente los progresos gigantescos del trabajo de comunidad nacional llevando a cabo una dirección consciente de sus fines. El Reich alemán se ha convertido en el curso de estos tres años de paz interior, de unión y de trabajo, en una isla de tranquilidad y de orden, de progreso y de confianza.

"El Führer ha dicho que el cumplimiento del programa de los cuatro primeros años era sólo el comienzo de su trabajo."

Todos los éxitos conseguidos hasta ahora en los terrenos económico y político, no son más que un principio del plan gigantesco que se ha fijado el Führer: la creación del tercer Reich".

El partido laborista inglés rechaza una propuesta de los comunistas

Pretendían formar el frente único. — La negativa era prevista. — Hay menos simpatía por el comunismo

Londres. — El órgano laborista inglés "Daily Herald" publica el siguiente artículo:

"Por segunda vez en un espacio de 12 meses, el partido laborista ha rechazado la propuesta del partido comunista en favor de un frente único."

La negativa era, naturalmente, una cosa prevista. En la actualidad hay en las filas del movimiento laborista menos simpatía por el comunismo que en cualquier época desde la guerra hasta nuestros días.

Aparte de las diferencias infranqueables de política y doctrina, que harán siempre imposible una cooperación honesta, las vacilaciones actuales del partido comunista dificilmente puede aumentar sus atractivos para conquistar la adhesión de nadie.

Cabe recordar una cosa importante para discutir con eficacia el tema de la cooperación. Las furiosas e insensatas

variaciones de la política comunista des de 1934 dan la impresión de que los dirigentes del partido son volubles, locos y oportunistas desvergonzados.

Durante catorce años los comunistas han desacreditado a la S. de N. y con aviesa estupidez han procurado que la clase obrera británica desconfiara de aquélla y la "boicoteara". Ahora, en cambio, les piden a los trabajadores que defiendan la S. de N.

Durante catorce años ha procurado destruir y suplantar el partido laborista y desacreditar la dirección de Lastre y de Unión. Ahora licitan afiliarse a ellas.

Durante 14 años han atacado la democracia y el parlamentarismo por inútiles. Ahora quieren alistarse en las filas de los defensores de la democracia.

¿De qué servirá alianza con confusionalismos históricos, incapaces de mantenerse en una posición firme y consistente sobre los problemas políticos vitales de nuestro tiempo? Aun suponiendo que los dirigentes procedieran como leales y veraces, y aun aceptando como cierta la renuncia de las posiciones que antes sostuvieron con tanta tenacidad y dogmatismo, y aun con aire de grande superioridad, la diferencia fundamental, como hemos dicho, continuaría.

El partido comunista es un partido de revolucionarios, que tiene por misión fomentar la violencia y por fin, instaurar una dictadura de clase, que ellos denominan dictadura del proletariado.

Un comunista que manteniendo estos principios desea unirse a un partido democrático, o es un borrego lanudo o sólo busca, deliberadamente, una plataforma más amplia para la propaganda comunista.

Ayuntamiento de Palma PREMIO A LA LABORIOSIDAD DEL LEGADO RICARDO ROCA

Para aplicar la parte de los réditos que comprende el legado hecho a esta Excm. Corporación por el señor don Ricardo Roca y Amorós, de grata memoria, en su última y válida disposición testamentaria, el día 13 de Febrero próximo, se concederán dos premios a La Laboriosidad; uno a una mujer y el otro a un hombre, que más se hayan distinguido por sus cualidades a ser acreedores de los mismos.

Los aspirantes a dichos premios deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Sanidad, Higiene y Beneficencia) los días y horas hábiles de oficina, a contar de la fecha, finalizando el plazo de peticiones a la hora trece del día doce del próximo mes de febrero del año actual.

Casas Consistoriales de Palma, a 29 de Enero de 1936. — El Alcalde-Presidente

DR. J. FEMENIA PERELLO

Ex-alumno y ex-médico interno por oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Toco-Ginecología. Consulta de 3 a 5. Sto. Domingo, 12. pral. Teléfono 2023. PALMA

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ayer fué hecha pública la candidatura oficial de derechas por Madrid, en la que figuran 5 cedistas, 3 de «Renovación Española», 2 radicales dos independientes de centro y un tradicionalista

El próximo domingo se celebrará un gran acto público para presentar la candidatura, hablando entre otros, Gil Robles

Esta tarde, probablemente, se celebrará Consejo de Ministros

Ante las elecciones

Madrid, 5 (1'35)
En la Presidencia. — Portela habla de las elecciones

Ayer, cerca de las dos de la tarde, acudió a su despacho de la Presidencia el Jefe del Gobierno.

Hablando con los periodistas, dijo que entre las visitas que había recibido en Gobernación, figuraba una comisión de la propaganda de izquierdas, en la que iba el ex-diputado socialista señor Negriñ, y otros dos señores, para gestionar del Gobierno autorizara la transmisión por teléfono de los discursos que el domingo pronunciarán en el "Cine Madrid" los señores Azaña, Largo Caballero y Martínez Barrio, a otros teatros de provincias.

Les he dicho —añadió— que no había ningún inconveniente y que era esta una medida de carácter general para que también lo hicieran los demás partidos, porque las transmisiones van a locales cerrados y caso de extralimitación, por la autoridad será suspendido el mitin, y, naturalmente, todos los demás y por más que rebusco no encuentro nada en el horizonte.

—¿Hay algo de la candidatura de derechas por Madrid? Se asegura insistentemente que en ella irán dos centistas.

—Que yo sepa, hasta ahora no hay nada.

—Pero usted, como persona de mayor autoridad, podría dar alguna orientación.

—Sí; estamos todos en el secreto. Los últimos momentos son los más angustiosos. Pasa lo que en los exámenes; mejor es que haya paz que no guerra. Pero yo no sé nada de la candidatura por Madrid.

En muchas provincias —le dijo un informador— ha quedado ya ultimada la distribución de candidatos centristas en las candidaturas de derecha y hasta se llega a asegurar, en las estadísticas que se hacen, que irán unos 60 candidatos de este matiz. Anoche en Murcia quedó ultimada la candidatura centro-derecha.

—Pues hasta mí todavía no ha llegado esa noticia. Sabe usted más que yo.

Y también en Córdoba —le dijo otro informador— se han incluido tres progresistas en la candidatura de derechas y es de extrañar que en la coalición no vaya el señor Vaquero.

Sí que es extraño —contestó—. El señor Vaquero tiene fuerza allí para salir solo, porque Córdoba es un sitio en el que todavía quedan radicales. Allí se las compongan los señores que intervienen en todos esos arreglos. Yo no me meto en nada.

La candidatura de derechas por Madrid. — El Gobierno no presentará candidatura

En el domicilio del jefe de la C.E.D.A. se facilitó ayer tarde a los periodistas la candidatura oficial por Madrid, que es la siguiente:

Don José M.ª Gil Robles, de Acción Popular.

Don José Calvo Sotelo, de Renovación Española.

Don Antonio Royo Vilanova, independiente de centro.

Don Angel Velarde García, radical.

Don Román Oyarzún Oyarzún, tradicionalista.

Don Rafael Marín Lázaro, de Acción Popular.

Don Luis M.ª Zunzunegui, de Renovación Española.

Don Honorio Riesgo, de Acción Popular.

Don José M.ª Pérez Laborda, de Acción Popular.

Don Gabriel Montero Labradero, radical.

Don Antonio Bermúdez Cañete, de Acción Popular.

Don Luis Martínez de Galinsoga, de Renovación Española.

Don Ernesto Jiménez Caballero, independiente de centro.

Según se ha dicho esta tarde en los centros que se tienen por bien informados, la candidatura de derechas facilitada a última hora, estaba ya acordada ayer, pero surgieron algunas dificultades respecto a la inclusión de los candidatos independientes señores Royo Vilanova y Jiménez Caballero.

Según dicen estos comentaristas, el señor Gil Robles sostuvo una detenida conferencia con el Gobernador Civil de Madrid, y como consecuencia de ella se acordó incluir a los citados independientes como candidatos centristas, y añadían que el Gobierno desistió de presentar candidatura por Madrid, ya que apo-

yará la de los citados señores Royo Vilanova y Jiménez Caballero.

Para la inclusión de estos nombres, la C.E.D.A. sacrificó al director del diario madrileño "Informaciones", señor Pujol.

La presentación oficial de la candidatura. El próximo domingo se efectuará en esta capital la presentación de los candidatos de la coalición de derechas.

El acto se celebrará en un teatro de gran cabida y será retransmitido a otros locales.

En último lugar hablará Gil Robles, cuyo discurso se espera con expectación.

Charla de García Sanchiz

En el Teatro de la Comedia pronunciará una charla electoral Federico García Sanchiz, con el título "Palabras al Cid, mozo; al Caballero del Verde Gabán y a Marta y a María de Betania".

Su charla estuvo dedicada íntegramente a la defensa de la candidatura íntegra de derechas, censurando el abandono de los deberes electorales.

Fué muy aplaudido.

Dificultades en la candidatura izquierdista por Madrid

Continúan las dificultades en la confección de la candidatura de la coalición de izquierdas por esta capital especialmente en cuanto a la cuestión de los socialistas por haber éstos eliminado en la primera votación a Besteiro y sus partidarios.

Aún cuando ellos aseguran que lo sucedido en la primera antevotación carece de importancia y que es casi seguro que en la segunda sea elegido, lo cierto es que ello produjo hondo malestar en algunos sectores socialistas.

Se dice que en la segunda antevotación será elegido candidato por Madrid. En la primera se abstuvieron de votar sus amigos y correligionarios más adictos cuyo número asciende a unos 1.500 y ahora irán a votar.

A propósito de este asunto se comentó de modo especial en el Congreso, dándosele bastante importancia, el hecho de que se haya acordado por los elementos socialista la presentación de nuevas listas para la proclamación de candidatos que completan el número que este partido presentará en la coalición del Frente Popular en Madrid.

Se estimaba que la presentación de esas nuevas listas revela el decidido propósito de dificultar la inclusión del nombre del ex-Presidente de las Constituyentes don Julián Besteiro, en esa candidatura, pues manteniendo la anterior, la lucha se hubiera concretado a dicho nombre contra los de los señores Carrillo y Zancajo, que le seguían en número de sufragios, pero al figurar nombres nuevos, que cuenten con mayor afluencia en la tendencia que predomina en el partido, la derrota del señor Besteiro parece inevitable.

Algunos ex-diputados de izquierda lamentaban la que calificaban de poster-

gación de los sectores de "Izquierda Republicana" y "Unión Republicana" en los distintos acoplamientos que se realizan y añadían, por lo que se refiere al primer partido, que la derrota del señor Castrovido, de gran abolengo republicano en Madrid, en la antevotación de candidatos, restará fuerza a la candidatura.

La propaganda electoral. — Agresiones

Ayer se supo que en la madrugada última varios jóvenes pertenecientes a Renovación Española recorrían determinados distritos colocando pasquines de propaganda del ideario de su partido, con motivo de las próximas elecciones. Cuando se dedicaban a esta labor en la calle de Santa Engracia, se encontraron con otro grupo de jóvenes izquierdistas que se dedicaban a la misma tarea, y, sin que se sepa hasta ahora de quién partió la iniciativa, comenzaron a insultarse y después se agredieron con palos, piedras y porras.

Añádesse, sin que esto se haya podido comprobar, que sonó algún disparo.

Acudieron fuerzas de Seguridad de servicio en las cercanías y detuvieron a la mayoría de los contendientes, en total 13, que fueron trasladados a la Comisaría, ocupándosele a algunos armas de fuego y a otros palos y porras.

Dos de los detenidos se hallan lesionados.

La tarde del Presidente. — Nuevas manifestaciones

Ayer tarde, a las seis y media, acudió a la Presidencia el señor Portela.

Al llegar, un periodista le leyó la lista de los candidatos de derecha por Madrid.

El Jefe del Gobierno dijo que, efectivamente, esa debía ser, pues en ella von los señores Royo Vilanova y Jiménez Caballero, ambos representantes de las ideas liberales.

A las ocho y media salió el señor Portela de la Presidencia diciendo que carecía de noticias. Espero —añadió— que mañana por la tarde haya Consejo de Ministros, de lo contrario, será el jueves.

Terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que había recibido la visita de los Gobernadores de Madrid y Sevilla y otras personas.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 (1'35)
Disposición de la Presidencia sobre el paro obrero

La Presidencia del Consejo de Ministros ha dirigido a los distintos departamentos del Estado una orden circular cuya parte dispositiva dice así:

"Esta Presidencia ha tenido a bien disponer que por todos los departamentos ministeriales y centros del Estado, y con la mayor celeridad, se circulen las oportunas órdenes a los servicios que tienen a su cargo obras que pueden contribuir a la extinción del paro obrero para que tramiten con la máxima urgencia los expedientes que las promuevan, y que pongan el más exquisito cuidado en atenderse en su tramitación y propuesta a los preceptos legales que rigen la contratación pública, especialmente a los contenidos en el capítulo quinto de la vigente ley de Administración y Contabilidad, en evitación de reparos que en otro caso son inevitables en las oficinas fiscales, y que tanto perturban la marcha de la Administración.

En el ministerio de Estado. — Visitas

El ministro de Estado, señor Urzaiz, recibió al Primado de Toledo, doctor Gomá; al general Queipo de Llano y al embajador de Italia.

En Guerra. — El general Molero recibió varias visitas

El Ministro de la Guerra, general Molero, recibió al presidente de la Comisión

Gestora del Ayuntamiento de Madrid, señor Villamil, quien trató con él del desalojamiento del edificio de Prisiones militares.

El general Molero recibió después al general Gómez Caminero, con quien conferenció despachando después con los jefes del Ministerio.

"El Debate" comenta un mensaje de los izquierdistas franceses

"El Debate" comenta unas frases del Presidente del Consejo dichas con ocasión de un mensaje que recibió de algunas asociaciones izquierdistas francesas.

Dice que el Jefe del Gobierno español ha recibido de Francia un "mensaje". No lo firman los partidos franceses de izquierda, sino que lo mandan y lo firman unas cuantas Asociaciones revolucionarias de París. Casi ninguna de esas Asociaciones revolucionarias tiene en Francia crédito ni influjo.

La mayoría de los franceses ignoran hasta la existencia de la mayor parte de ellas. Casi todas, como puede verse por las firmas, están representadas o presididas por judíos.

Pues esas gentes "reclaman" al Jefe del Gobierno español "en nombre de la opinión francesa". Son de una avilantez inconcebible los términos del "mensaje". No se les ocurre una palabra de consideración ni un recuerdo para los hombres, mujeres y niños que fueron víctimas de la iniciativa revolucionaria y llaman, sin embargo, honrados a los trabajadores, cuyo único crimen fué salvar sus libertades democráticas a quienes mofándose de todas las leyes democráticas y pisoteando la Constitución, cayeron sobre los ciudadanos pacíficos para asesinarlos y sobre los centros docentes para saquearlos, etc.

El señor Portela, en lugar de responder como lo hizo, debió rechazarlo o dejarlo en el silencio más absoluto.

Hallazgo de cadáveres

Madrid, 5 (2'40)
De tres víctimas de la revolución de Octubre. — El crimen lo negaban los diarios izquierdistas

Felguera. — Los obreros que desescombran el cuartel de la Benemérita de Ciano, han encontrado los cadáveres del cabo Dionisio López, su esposa Julia Freijedo y el guardia Pedro González, asesinados por los revolucionarios. El crimen lo negaban ahora los periódicos izquierdistas.

DE PROVINCIAS MURCIA

Acaban la huelga del hambre

Murcia. — Comunican de Cartagena que han cesado en la huelga del hambre que tenían declarada el señor Pérez Farrás y sus compañeros de prisión, como consecuencia de las reiteradas instancias que para ello les hicieron los miembros de la comisión socialista que se interesó por su actitud.

CORUNA

Neufrago de un yate americano

Ferrol. — Comunican de esta Comandancia que se ha estrellado contra la costa el yate norteamericano "Radiance" cuya tripulación pudo salvarse.

Dicho barco acababa de recorrer las costas inglesas y pensaba terminar el viaje en Montecarlo.

Se hunde una lancha y mueren el patrón y su hijo

Ferrol. — A la altura de la ría de Cervera se hundió la lancha "María", cuando regresaba de las faenas de la pesca, debido al fuerte temporal.

De 5 marineros que tripulaban la embarcación, perecieron el patrón Anselmo Barcia Castro, de 69 años de edad, y su hijo Andrés, de 38.

ASTURIAS

Un anciano perece en un incendio
Oviedo. — Se produjo ayer un incendio en una casa de Rosadas, en Villadiosa. Más tarde se propagó a una contigua, quedando los dos edificios reducidos a escombros.

Entre las llamas pereció el anciano de 60 años Donato Poladura: éste se encontraba enfermo en cama.

La Benemérita, apedreada al suspender un acto electoral

Oviedo. — En el Grao, durante la celebración de un acto electoral, la autoridad invitó a los concurrentes a desahogar el local, por no tener la correspondiente autorización.

Los asistentes dieron vivas subversivos, apedreado a la Benemérita, la cual repelió, sin consecuencias.

Los agresores se internaron en monte.

El gobernador ha anunciado que está dispuesto a mantener el orden a todo trance.

J A B

Cobrador atracado
Jaén. — Cuando el cobrador de la Compañía Electra Industria, Pedro Hidalgo Pérez, se dirigía a la aldea de Charillas, le salieron al paso dos atracadores, que le golpearon con una pistola, dejándole tendido en tierra.

Cuando el agredido recobró el conocimiento, notó la falta de 575 pesetas.

Los atracadores no han sido hallados.

VALENCIA

Intento de homicidio por cuestiones políticas

Valencia. — Por asuntos políticos cuestionaron en Jeresa el doctor Daniel Izquierdo, de Unión Republicana y un vecino de la localidad llamado José Aparici, de filiación derechista.

Este último sacó una pistola en un momento de acalorada discusión y disparó repetidas veces contra el doctor Izquierdo, al que sólo le produjo una herida en el hombro.

Después del intento de homicidio, el agresor se entregó a las autoridades.

El herido fué traído a Valencia e ingresó, por lataride, en la clínica del doctor Herrero.

Á V I L

Detención de un alcalde socialista

Ávila. — En Poyales del Hoyo fué detenido el Alcalde socialista, recientemente repuesto, por haberse hallado en su domicilio, cinco armas cortas.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 5 (1'35)

Pemán propuesto para la Academia Española

Varios elementos de la Academia Española han propuesto al dramaturgo, orador y poeta don José M.ª Pemán para ocupar la vacante producida por el fallecimiento de don Emilio Cotarelo.

Los locales de la Acción Católica

El Obispo de Madrid bendijo anoche los locales de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Después asistió a la apertura del curso para hombres.

El Supremo informa sobre varias penas de muerte

El Tribunal Supremo ha confirmado 5 penas de muerte impuestas por el Consejo de guerra por los sucesos de Hergueta en Marzo de 1933.

Dos procesados para los que el fiscal pidió la pena de muerte han sido absueltos.

Se informa favorablemente la petición de indulto para la pena de muerte a Eugenio Fernández, condenado por un Consejo de guerra en León, y desfavorablemente el indulto de la misma pena a José Gutiérrez y Ricardo Pérez, condenados por los sucesos de Asturias.

El Consejo de guerra de los "uniformes" Se celebró el Consejo de guerra contra 15 procesados por el hallazgo de uniformes de la Guardia Civil, con ocasión de los sucesos revolucionarios de Octubre y que se supone iban a ser utilizados en los mismos.

Al proceso se le llama vulgarmente "el de los uniformes".

De esta causa derivó otra contra el teniente de la Benemérita Fernando Condes, que cumple reclusión perpetua en Cartagena.

Declararon los procesados, negando su intervención.

El fiscal pidió 14 años para cada uno y los defensas la absolución.

Hubo sesiones por la mañana y por la tarde, quedando el juicio concluso para sentencia.

Desde Barcelona

Del sumario contra los exconcejales

Esta mañana comparecieron acompañados de su procurador, señor Cabañes, trece de los ex concejales procesados, ratificándose en el escrito de su abogado defensor, conformándose con la petición fiscal.

A un vigilante se le dispara la pistola y resulta herido

Un vigilante suplente de la calle de Vila y Vilá, Antonio Jimeno Gracia, de 29 años, tuvo anoche la desgracia de que se disparara casualmente la pistola ocasionándose una herida con orificio de entrada y salida en el pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Estudiantes multados

Anoche fueron puestos en libertad los cuatro estudiantes que fueron detenidos con motivo de los incidentes en la Universidad. Se ha impuesto a cada uno una multa de doscientas cincuenta pesetas.



Doña Rosa Sancho y Sancho

Viuda de Oliver
HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P

Su familia participa a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 5 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada como al funeral que tendrá lugar mañana jueves a las once en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón (Ensanche).

Casa mortuoria: Marqués Fuensanta, 85.

No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Preparativos electorales

El frente contrarrevolucionario es ya un hecho en toda España

En un mitin izquierdista, en Asturias, las viudas de dos revolucionarios increparon a los oradores

En el «Monumental Cinema» de Zaragoza, un individuo arrojó una botella de líquido inflamable, resultando heridos por quemaduras varios espectadores

También en Zaragoza fué sorprendida una reunión de extremistas, de los cuales se detuvo a 28

Madrid, 5 (9'30)

El frente contrarrevolucionario El frente contrarrevolucionario ha quedado constituido en toda España. Sólo quedan por resolver algunos problemas en muy pocas provincias. Poco ambiente para las izquierdas Se nota poco ambiente para la propaganda izquierdista.

Comunican de Oviedo que, en un mitin de izquierdas, en Cabañaquinta, los oradores negaron ser incendiarios y asesinos. Las viudas de dos revolucionarios les increparon. Los oradores, entre un gran escándalo, tuvieron que huir.

Manifiesto del «Sindicato Católico Minero» Oviedo. — El Sindicato Católico Minero ha lanzado un manifiesto, excitando a todos, por la salvación de España y para terminar con la agudísima crisis minera, a que se opongan a los avances marxistas, con motivo de las próximas elecciones.

Otras noticias

Intento de incendio en el Monumental Cinema de Zaragoza. — Varios heridos. Reunión clandestina

Zaragoza. — Anoche, a las doce, en la sesión del Monumental Cinema, un individuo arrojó desde la general una botella de líquido inflamable, para provocar, indudablemente, un incendio. La botella prendió fuego al espectador Fernando Fernández Calvo que resultó con quemaduras graves; otros espectadores resultaron también con quemaduras menos graves.

El hecho produjo entre el público gran confusión; varios individuos resultaron contusionados. Se practicaron algunas detenciones. En una batida nocturna que dió la Policía, se descubrió una reunión clandestina de extremistas, siendo detenidos 28.

La guerra italo-abisinia

Dos batallones italianos, derrotados cerca de Adigrat

Inquietud ante un posible bombardeo contra Addis-Abeba

Addis-Abeba. — Se asegura en esta capital que en las grandes luchas sostenidas el sábado y el domingo últimos cerca de Adigrat, el ras Sehabat derrotó a dos batallones italianos, aprisionando a dos oficiales superiores y a muchos soldados.

El Gobierno etíope anuncia que no piensa abandonar esta capital Addis-Abeba. — Reina otra vez en esta capital gran inquietud ante un posible bombardeo aéreo por parte de la aviación italiana.

El Gobierno ha anunciado que no piensa abandonar esta capital.

El correo aéreo

Procedente de Madrid y Valencia, llegó ayer tarde, a la hora de itinerario, el monoplano «Fokker», de la «Lape», «EC-AUA», al mando del piloto señor Escobar.

Trajo un pasajero: don Antonio Martínez.

Esta mañana ha salido el mismo aparato, para Valencia y Madrid, conduciendo como pasajero al Sr. Wili Lion y su esposa.

Propaganda de Acción Popular

1.500 personas en Porreras y 4.000 en Inca

EL PRIMER ACTO SE CELEBRO ANTEAYER Y EL SEGUNDO AYER

En el de Inca algunos alborotadores intentaron perturbar el mitin

PERO FUERON CONTRARRESTADOS POR LOS ENTUSIASTAS APLAUSOS

Anteayer, lunes, a las siete de la tarde, se celebró, en la villa de Porreras, un acto de propaganda electoral organizado por Acción Popular Agraria.

Se celebró en el Cine Moderno de dicha localidad que estaba completamente lleno; asistieron unas 1.500 personas.

Hizo la presentación de los oradores el Presidente de A. P. A. de Porreras, don Juan Casas, y pronunciaron sendos discursos don Bartolomé Ventayol, don Jorge Andreu y don Francisco Juan-Ribas de Sentmenat.

Todos ellos fueron muy aplaudidos en diversos periodos de sus discursos, siendo objeto al final de grandes ovaciones.

Como estaba anunciado, tuvo lugar ayer, martes, a las seis de la tarde, en el Teatro Principal de Inca, otro acto de propaganda de A. P.

El citado Teatro estaba lleno a rebosar, teniendo que permanecer fuera del mismo numerosísimas personas: asistieron unas 4.000 personas.

Un grupo de alborotadores intentaron en varias ocasiones, con gritos y demostraciones contrarias, perturbar el acto para que éste se suspendiese; no obstante ello, las ovaciones delirantes lo impidieron.

Presidió el jefe provincial de A. P., don Luis Zaforteza.

Hizo la presentación de los oradores el Presidente de Acción Popular Agraria de Inca, don José Amengual.

Después pronunció un discurso en el que trató del programa de A. P., y con-

testó a las interrupciones de los extremistas, el Presidente de la J. A. P. de Palma, don Juan Ribas de Sentmenat.

Acto seguido se levantó a hablar la Srta. Pilar Solanas, la cual propugnó por el programa de A. P., dedicando un elogio a las Juventudes de dicho Partido.

Después, el Vice-presidente de A. P. de Palma, don Jerónimo Massanet, pronunció un discurso; glosó los ideales de su Partido, y manifestó que éste nada tenía que ver con la antigua política caciquil.

Terminó diciendo que A. P. llevará a término su programa social.

Los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos.

Anoche, a las diez, en el local social de A. P. de nuestra ciudad, se reunió en Junta General, los componentes de la movilización civil de A. P. de Palma.

Durante la reunión reinó gran entusiasmo.

Se tomaron varios acuerdos que no se hicieron públicos.

UNA SEÑORA QUE DISMINUYE 13 KILOS

SUBE LAS ESCALERAS COMO UN NIÑO

Una señora nos escribe: «Hace tres meses y después de mucho discutir, se me persuadió contra mi voluntad que para disminuir mi peso — 100 kilos — probará las Sales Kruschen. Había ensayado otros productos, pero todo era inútil. En cambio después de tres semanas de tomar Kruschen, había perdido 2,325 Kilos y me sentía rejuvenecida de 5 años. Debo manifestarles sinceramente que me siento una mujer distinta. Tengo 37 años. Hasta la fecha he reducido unos 13 kilos y si antes debía realizar un gran esfuerzo para subir las escaleras, ahora — como dice mi esposo — subo las escaleras con la agilidad de un niño». Sra. C. G. B.

Las Sales Kruschen mantienen nuestro organismo libre de residuos embarrasosos y, si no se expelen con regularidad, producen reumatismo y otros venenos corporales. Cabe el que nuestra propia naturaleza se defiende contra este material generador de venenos y lo desaloja de su conducto normal transformándolo en grasa.

Contrariamente a muchas sales, Kruschen no es simplemente un laxante. Es una combinación de seis sales que ejercen una influencia tónica sobre órganos, glándulas, nervios y fibras de nuestro organismo. Purifica la sangre y crea nuevo vigor y energía.

De venta en Farmacias y Centros de Específicos. Frasco grande: 5'50 pesetas. Frasco pequeño: 3'50 ptas.

Accidente desgraciado

En unas obras que se efectúan en un solar situado en la calle de Larrat, debido a un desprendimiento de tierras, ha quedado sepultado un obrero llamado Juan Blasco.

Después de grandes esfuerzos, los bomberos consiguieron extraer al desgraciado obrero el que falleció pocos momentos después de ingresar en un dispensario de la barriada de Gracia.

El conflicto estudiantil

Esta mañana, en la Facultad de Medicina, a consecuencia de una discusión, se produjo una colisión entre varios estudiantes saliendo a la calle dando gritos e intentando levantar los adosquines.

Los guardias de Asalto dieron una carga, resultando herido uno de los estudiantes.

«Toreski» resulta herido

Esta mañana, en la calle de Claris ocurrió un choque de autos.

Ocupaba uno de ellos el popular locutor de Radio Barcelona, José Torres «Toreski» que resultó con magullamiento general y excitación nerviosa.

Después de ser asistido en un dispensario, pasó a su domicilio.

Barcelona, 5 Febrero.

devolvió la visita que el Rey de Bulgaria le hizo anteriormente.

Además de estas visitas de carácter diplomático, M. Bonnet, Ministro de Comercio, estuvo deliberando sobre asuntos económicos con Rushdi-Arras, Ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, y después, con el Ministro de Hacienda rumano, Antanescu: la entrevista con éste fué, al parecer, sobre el nuevo tratado comercial franco-rumano.

El Rey Carol, partidario de la amistad franco-rumana y de la cooperación franco-británica.

París. — En una entrevista concedida a un redactor de «L'Intransigeant», el Rey Carol de Rumania ha manifestado que, en su calidad de primer ciudadano rumano, podía afirmar que la amistad franco-rumana sería uno de los principales factores de la política exterior de Rumania.

INGLATERRA

La Reina recibe a las delegaciones de las Cámaras de los Lores y de los Comunes

Londres. — La Reina María ha recibido hoy en el palacio de Buckingham a las delegaciones de la Cámara de los Lores y de los Comunes, que le han comunicado la moción de pésame votada por el Parlamento después de la muerte del Rey Jorge V.

¿Se ampliará la Conferencia Naval? Londres. — El subsecretario parlamentario del almirantazgo ha comunicado a la Conferencia Naval que no podía decir si será ampliada, invitando a varios países o si seguirá reuniéndose como hasta ahora.

IRLANDA

¿Será abolido el Senado? Dublin. — El Parlamento irlandés se reunirá hoy para dar comienzo a un período de labor que durará 5 meses.

Es probable que en breve se vote definitivamente la ley mediante la cual quedará abolido el Senado, y otra ley aboliendo la representación de las universidades en el Parlamento.

CUBA

La enfermedad del Conde de Covadonga tiende a mejorar

Habana. — El último boletín médico refleja una mejora en el estado del Conde de Covadonga, hijo mayor de Don Alfonso de Borbón, señalando que ha disminuido la fiebre originada.

ITALIA

¿Un nuevo sensacional invento de Marconi? Roma. — Se rumorea que el famoso inventor Marconi está a punto de anunciar en breve un nuevo sensacional descubrimiento, como resultado de sus últimas experiencias.

Sobre el particular se guarda el secreto más absoluto. Sin embargo, se cree saber que el referido invento es de carácter industrial.

CUBA

El aviador cubano Menéndez, detenido

La Habana. — El aviador cubano, Menéndez, que intenta el raid La Habana-Sevilla, devolviendo la visita efectuada a Cuba por los malogrados Barberán y Collar se vió obligado a aterrizar en el territorio de la Guayana inglesa, reempeñó el vuelo y aterrizó felizmente en Pará, donde fué detenido, alegándose que no llevaba pasaporte.

ITALIA

Se reúne el Consejo de Defensa Nacional

Roma. — A las cinco de la tarde ha quedado reunido el Consejo de la Defensa Nacional. Oficiosamente se reconoce que la reunión se halla relacionada con el movimiento nacional de lucha contra las sanciones.

ALMOHADILLAS ELECTRICAS

con desconexión automática

Siemens

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1719

PALMA DE MALLORCA

CALENDARIO DE COCINA

con indicación de los días de ayuno y abstinencia de 1936. — Precio, 0'15 pts. De venta: Papelería «La Esperanza». Sindicato, 98.

El señor Lerroux regresa a Madrid El jefe del Partido Radical, en su visita de anoche al Club Republicano se despidió de todos sus amigos, anunciando que pensaba marchar a Madrid a primeras horas de esta mañana.

En efecto a las siete menos cuarto, el señor Lerroux, acompañado de su secretario señor Sánchez Fuster, abandonó el Hotel Ritz y montó en su coche particular, emprendiendo el viaje de regreso a la capital de España.

La candidatura de la coalición de Izquierdas Catalanas

El Comité de Enlace de la coalición de Izquierdas, que viene celebrando reuniones diarias, tarde y noche, redactó un anteproyecto de Manifiesto, el cual fué entregado a los dirigentes de los partidos que integran el Frente Popular en Cataluña y seguramente se hará público.

Parece ser que existen dificultades en el reajuste de candidatos que se ha debido efectuar después de haber acordado incluir en las candidaturas a todos los ex consejeros que cumplen condena, pues algunos de los que habían sido designados por los organismos comarcales deben quedar apados.

Es muy posible que las candidaturas se publiquen el jueves lo más tarde.

La guerra italo-etiope

Continúa la batalla en las proximidades de Hausien

Se han reanudado las operaciones militares en la región de Tembien y en el frente sur

¿Se retirará Italia de la Sociedad de Naciones?

El ras Desta ha sido degradado por el Negus

Combates en el sector de Makalé y en la región de Tembien

Londres. — El corresponsal de la agencia Reuter en Dessie telegrafía que en el cuartel general etíope se reciben detalles de la situación en el frente norte, y especialmente en el sector de Makalé.

Según dichas informaciones, se confirma que en el distrito de Hausien continúa librándose un combate de verdadera importancia, que tiene por objeto cortar las comunicaciones italianas en el triángulo Adua-Adigrat-Makalé. Hasta el momento, la victoria no se ha inclinado por ninguno de los bandos combatientes.

Los etíopes que luchan en la región de Hausien corresponden al ejército del ras Kassa, el cual dispone de numerosos y bien armados efectivos.

Por otra parte, se han recibido en Dessie noticias no confirmadas, según las cuales los etíopes estaban a las puertas de Makalé.

Teniendo en cuenta que la táctica que en esta operación se proponían seguir los etíopes no era precisamente atacar, sino más bien esperar a que los italianos evacuaran la ciudad, es de creer que si efectivamente los etíopes han logrado llegar a las inmediaciones de aquella plaza, la situación interior de la misma es extraordinariamente grave.

Además, un radiograma de Gondar recibido en el cuartel general anuncia que en el extremo sur de Makalé se ha renovado la lucha, y que en toda la región de Tembien se está combatiendo. Ha sido desviado el río que abastece de agua a Makalé

Dessie. — El hecho de que haya sido desviado el curso de las aguas del río que atraviesa Makalé constituye un ataque inesperado y de extraordinaria importancia contra los italianos. El agua de que se surte Makalé procedía totalmente de este río.

Se reanudan en el frente sur las operaciones militares. — Un combate a 20 kilómetros de Nehelli

Londres. — Comunican del frente de Somalia que en la región sur de Etiopía se ha reanudado la actividad de las operaciones militares. Las tropas italianas están organizando activamente la vasta extensión de terreno recientemente conquistada.

Noticias de fuente etíope, declaran que a unos 20 kilómetros al norte de Nehelli se ha registrado un violento combate del que han resultado 50 muertos y 80 heridos italianos y un centenar de etíopes muertos o heridos.

Según las informaciones de que se dispone, el combate fué provocado por los etíopes, que atacaron por sorpresa a los italianos, intentando envolverlos. Los italianos estaban efectuando una marcha de reconocimiento para estudiar el punto donde sería conveniente establecer un fortín de defensa de la región recién ocupada. Los etíopes estaban mandados por el comandante Bazabeh, y atacaron con gran energía desde los primeros momentos.

Comunicado oficial

Roma. — El mariscal Badoglio telegrafía que en el sector de Neghelli los grupos guerreros de Galia Borana, que prestaron sumisión a los italianos, han derrotado y dispersado a varios grupos etíopes.

La aviación ha bombardeado concentraciones enemigas de la región de Elot, entre Uebi Destro y Uuebi Chebeli.

En el frente de Eritrea nada ha ocurrido digno de mención.

Reorganización del ejército que debe substituir al del ras Desta

Harrar. — En todo el frente de Somalia se están realizando los trabajos de reorganización del ejército etíope que debe substituir al ejército del ras Desta. Aunque los trabajos de reorganización

se realizan con gran celeridad, se prevé que ello será una labor larga.

¿Abandonará Italia la S. de N.? Ginebra. — En los círculos italianos de la S. de N. se habla de la posibilidad de que Italia abandone dicho organismo internacional en el caso de que se aplique el embargo del petróleo.

El ras Desta ha sido solemnemente degradado ante el Negus

Dessie. — El ras Desta, jefe que fué del ejército etíope en el frente sur, ha sido degradado ante el Negus.

El acto se celebró en medio de gran solemnidad.

El Emperador de Etiopía pronunció un discurso injuriando al ras Desta; al terminar, cogió aquél la espada del ex caudillo y la rompió, arrojándola a tierra.

Los guerreros abisinios vitorearon al Negus.

NOTAS SUELTAS

CIUDAD DEL VATICANO

El Papa reanuda sus audiencias

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre ha reanudado hoy sus audiencias generales, recibiendo a numerosas parejas de recién casados.

FRANCIA

Entrevistas diplomáticas en París

París. — Se celebró ayer un banquete en la delegación rumana, ofrecido por el Rey Carol al Presidente de la República, asistiendo, además, la mayoría de los Ministros, el general-jefe del ejército francés general Camelin, los embajadores de Europa central y el de Inglaterra, Mr. Clerck.

Después del banquete celebraron una larga entrevista en el Quai d'Orsay el Ministro de Relaciones Exteriores, M. Flandin, y el Vice-canciller austriaco, Príncipe Starhemberg.

Se entiende que el Príncipe Starhemberg indicó las razones que le llevaron a abandonar la proyectada visita al archiduque Otto en Steneckerzeel; al parecer poco antes de ponerse en camino, recibió noticias urgentes de Viena y de Londres aconsejándole que no fuera a Bruselas para no hacer fracasar los esfuerzos que el canciller Schusschnigg está haciendo con el fin de llegar a una avenencia con la Pequeña Entente.

Después de esta entrevista, M. Sarraut y M. Flandin visitaron al Príncipe Paul, regente de Yugoslavia, y, por la noche, el Presidente de la República



SEGUNDO ANIVERSARIO del fallecimiento de

Don Antonio Bestard Comas

E. P. D.

Su esposa y familia ruegan a sus amistades una oración para su alma.

En la Capilla de la Buena Muerte de Montesión, se celebrará un turno de misas, día 6 del presente, desde las 7 1/2 a 11 inclusive en sufragio de su alma.

Revista de Prensa

EL FINAL DE UNA ETAPA

La Veu de Catalunya

¿Lo serán las próximas elecciones?

Tot fa suposar que el període negre s'està liquidant. Vençuda la revolució al carrer, també la vencem a les urnes. La garantia de la victòria electoral que s'acosta ens la dona la victòria sobre la revolta d'octubre. Generalment, després d'una victòria guanyada al carrer, arriba la satisfacció d'una victòria electoral. La revolta d'octubre no ha fet guanyar ni un vot a les esquerres. Les derrotes i les atzagaiades no es tradueixen mai en un augment de prestigi. Parlant en llenguatge comercial, "la plaga de Barcelona" no oblida mai el comerciant que ha fet fallida. I que el 6 d'octubre fou una fallida ja ni cal dir-ho: fou una fallida fraudulenta, perquè els que varen prometre el cadàver encara el deuen. Aquesta victòria del 16 de febrer tenim les eleccions municipals assegurades. Després de les eleccions municipals començarem a guair un període de pau i prosperitat. Llavors podrem dir que el període negre ha passat a la història.

Quan aquest període que estem liquidant hagi passat a la història ens semblarà que sortim d'un peombre. Al cap d'un parell d'anys ens semblarà mentida que haguen presenciat coses tan extraordinàries. Hi haurà detalls de la història de l'Esquerra que no sens esborraran mai més. L'homenatge al senyor Badia, les eleccions del carrer de Casp, el calvari dels tradicionalistes detinguts a Olesa seran uns episodis que recordarem amb repugnància. Però potser encara ens causarà més sorpresa la part còmica de la història de l'Esquerra. Dia vindrà que no ens sabem avenir que un Carles Pi i Sunyer i un Nicolau d'Oliver hagin pogut anar de tronc i congener amb els Massip i els Sunyol. Es tan enorme la diferència entre la formació intel·lectual d'aquests dos homes amb aquells altres dos que, si arriben a poder admetre que votin una mateixa candidatura, us costarà molt d'entendre que puguin fer plegats una hora de sobretaula. Dintre un parell d'anys quan recordarem que els homes d'Acció Catalana, durant les eleccions del 16 de febrer de 1936, es varen disfressar de color de rosa per tal de fer joc amb el vermell bolxevic, ens sotragarà una riallada sanitosa que farà perdonar a aquests senyors que el dia 6 d'octubre s'estiguessin al lit mentre tenien al mig del carrer tot el partit armat.

EL PROBLEMA DE LOS TEXTOS

EL SIGLO Y FUTURO

Nuevamente ha dicho el ministro de Instrucción que la ponencia designada al efecto ha comenzado a examinar los libros de texto para dictaminar cuáles se han de retirar y cuáles aprobar.

Por lo que se refiere a la rama de ciencias, cremos que ninguno habrá que

contenga atrocidades científicas, pues en las matemáticas no hay nada por hacer, y en las físicas tampoco son posibles errores de bulto, ni en las naturales no creemos que haya en estos tiempos y a estas alturas ningún estúpido darwiniano. Ahora, por lo que se refiere a la rama de Letras, será cosa de esperar a conocer los dictámenes de la ponencia, para ver el criterio que predomina. Porque pudiera ser que algunos textos, de Psicología, por ejemplo, aprobados por la ponencia, no fueran de recibo, y algunos de Historia de España, tampoco.

Hay que tener ojo con eso. En los textos de Historia, ya que las hemos nombrado, hay alguno por ahí que no debe ser aceptado, por tendencioso, por influido de la "leyenda negra" y por contener errores que han sido refutados por la crítica histórica, y por autores ingleses, americanos y alemanes, que se han cuidado de reivindicar el buen nombre de España, con un fervor que podía servir de ejemplo a muchos españoles incultos y que presumen de cultos.

En cuanto toca a la historia de la nación española, nosotros tenemos un criterio muy personal. En la enseñanza de segundo grado, como en la del primer grado, o sea en las escuelas primarias y en Institutos, la enseñanza de la historia patria sólo la contebimos inspirada en una exaltación patriótica sin límites. Como España, nada; mejor que España, nadie, y, por tanto, España carece de defectos, comunes a todos los pueblos del orbe, porque a los niños a los adolescentes no hay nadie capaz de mostrarles los defectos — si los tiene — de su madre. La madre es sagrada para los hijos, y, por tanto, la madre Patria debe aparecer sin la menor sobra ante la mirada de sus hijos.

En América, mejor dicho, en algunas Repúblicas americanas de habla española, se ha venido enseñando a los alumnos una historia deformada; se han recogido muchas de las injusticias perpetradas contra el buen nombre de España, y fué el Cardenal Benlloch quien, en su viaje por Argentina, Chile y Perú, lo gró de aquellos Gobiernos que la injusticia, borrando de la enseñanza oficial textos que inculcaban en los alumnos ideas falsas y juicios sectarios, que no podían ser admitidos por españoles, y que producían grave perjuicio en orden a la penetración que debe existir entre España y las naciones de su origen.

La exaltación patriótica es un deber de los Estados, incluso aunque lleguen, como Francia, a inscribir como triunfo la derrota trascendental que sufrieron los ejércitos imperiales en Bailén.

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono 2267

El comercio de drogas y la Sociedad de Naciones

Ginebra. — Con arreglo a las decisiones adoptadas por el Consejo en 22 de mayo de 1935 y en 20 de enero de 1936, la Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha convocado para el día del próximo mes de junio en Ginebra una Conferencia internacional para concertar un Convenio destinado a la represión del tráfico ilícito de drogas por vía judicial.

El Sr. José Lombouq, consejero de Estado de Holanda, presidirá esta Conferencia, a la que están invitados a participar los miembros de la Sociedad de Naciones y los siguientes países no miembros: Alemania, Arabia, Saudita, Brasil, Costa Rica, Dantzig, Egipto, Estados Unidos, Islandia, Japón, Liech tenstein, Mónaco y Sudán.

Eduardo VIII emprenderá un viaje de diez meses a los Dominios

Londres. — Según el redactor diplomático del "Daily Herald", Eduardo VIII, inmediatamente después de las fiestas de la coronación, hará un viaje de diez meses por todo el Imperio.

Durante la ausencia del rey, un Consejo de Estado integrado por la reina Mary y los tres hermanos del monarca, asegurará las funciones reales.

Aunque no se ha adoptado una decisión formal a este propósito, el periódico indica que el viaje se considera indispensable, ya que el estatuto de Westminster coloca a los Dominios en pie de igualdad con el Reino Unido y reclama, por lo tanto, la presencia del rey en la ceremonia para celebrar su advenimiento en cada uno de los Estados miembros de la comunidad británica.

En el curso de este viaje, Eduardo VIII sería coronado emperador de la nueva Federación india con ocasión del "darbar" organizado en Delhi.

La lucha del ejército italiano contra las enfermedades

Asmara. — Italia está dispuesta a ganar la batalla emprendida para librar de las enfermedades tropicales que azotan a su ejército en África del Este.

El "comandante en jefe" de esta batalla continuada y tenaz es el general sir Alde Castellani, el conocido especialista londinense en enfermedades tropicales, inspector general médico de los ejércitos italianos en África del Este.

Sir Alde ha declarado que ha dado excelentes resultados el empleo de una "vacuna polivalente" que ha sido inocuada a todos los soldados. Lo que ha ocultado modestamente es que es él quien ha inventado la nueva vacuna.

Sil Alde declaró recientemente en un comunicado oficial que las fuerzas italianas de ocupación gozaban de salud en una proporción de un 99 por ciento.

El peligro mayor que pudiera pre-

sentarse en la actual campaña sería una epidemia de cólera o de otras enfermedades entre los abisinios, cuyas medidas sanitarias dejan mucho que desear. En este caso existiría el peligro de que la epidemia se extendiera entre las filas italianas.

Sir Alde ha adoptado todas las precauciones posibles para evitar la propagación de enfermedades de los etíopes. Para ello se ha vacunado a todos los soldados con un suero "polivalente".

Desde el comienzo de la campaña no se ha dado un solo caso de cólera "beriberi" y escorbuto.

Sil Alde ha facilitado las siguientes cifras sobre el número total de casos de enfermedades entre las fuerzas blancas y de color y obreros que sirven en África del Este: Fiebres palúdicas, 142; disenteria, 15; escarlatina, siete; fiebre tifoidea, 38; viruela loca, ocho; meningitis, 11; fiebres, 27 y elefantiasis, uno.

La última residencia de Napoleón en Santa Elena

París. — La casa que habitó Napoleón Bonaparte en la isla de Santa Elena, que amenazaban destruir completamente las hormigas blancas, que como una verdadera horda se habían adueñado del edificio, ha sido restaurada y salvada para la posteridad.

Maurice Descamps de Burdeos, ingeniero francés, que ha perfeccionado un método para destruir las hormigas blancas en los edificios, acaba de regresar a Francia, desde Santa Elena, donde ha conseguido librar la última casa de Napoleón de los destructores insectos.

Los destrozos que causan las hormigas blancas en la isla de Santa Elena son de importancia.

La substancia que emplea el ingeniero francés para acabar con las hormigas blancas es un líquido que si bien no es corrosivo, ni produce mal olor, es fatal para estos insectos.

De esta manera se ha logrado limpiar totalmente la última residencia del emperador Bonaparte en Santa Elena, y salvado el edificio para la posteridad.

DE LAS ISLAS DE CAMPOS DEL PUERTO

La fiesta de la C. Mariana

Con la solemnidad del caso, el 2 de los corrientes en la iglesia parroquial se celebró la fiesta de la Congregación Mariana con Com. general a las 7, Misa solemne, a las diez, Hora Santa a las seis y procesión final de encierro.

Predicó, mañana y noche, el Rdo. Padre José Borrás, C. O.

A las 20'30, en el salón de su local social (local ampliado desde la instalación de la "Caja de Pensiones" en ésta) celebróse lucida velada, conforme al siguiente programa, amenizada con grandes intermedios:

1. — Discurso, por el Presidente don Bartolomé Oliver.
2. — "A María Inmaculada", poesía, por el Vocal don Juan Mas y Ballester.

3. — Memoria anual, por el Secretario don Lorenzo Mas.
4. — "L'aguera", poesía por el Com. gregante don Mateo Elias.
5. — Discurso, por el Director Sr. don Guillermo Bannaser, Pbro.
6. — "España por María", poesía por el vocal don Antonio Ginard.
7. — La familia, conferencia por el Rdo. P. José Borrás, C. O.
8. — "Una bona cura", sainete por la Sección Mayor.
9. — "El sueño de Murillo", pieza por la Sección Menor.

Gran Mitin

En el mismo salón del S. A. C. almorzado de público — que llenaba también la adjunta casa de la calle Mayor — dotada de instalación de altas voces a las 15, organizado por la sociedad rechina "El Centro", celebróse un grandioso mitin de propaganda electoral, en el que tomaron parte los siguientes oradores:

Don Damián Bannaser, Médico titular.
D. Jorge Andreu, de Acción Popular.
D. Buenaventura Rubi, agrario.
D. Gabriel Cañellas, Regionalista.
D. Luis Zaforteza, de Acción Popular.
D. Gabriel Morell, Jefe político "El Centro".

Corresponsal.

Campos del Puerto, 3-II-936



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 50

LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

POR

Rafael Pérez y Pérez

dían. Goza del más alto favor cerca de Sus Altezas y así os sorprenderá que no quede en el campamento escudero paje ni soldado, que no conozca su nombre, ni admire su bravura.

Aquí el buen Garrutes, comenzó un pormenorista relato de todas las hazanas de don Inigo: desde el encuentro con las rebeldes huestes del Zagal hasta la última famosa aventura de la entrada en Granada por el cruce del Darro. Es cuchábane sin pestañear la dueña y la doncella, mas nada era esta actitud atenta comparada con la silente y fervorosa unión con que Fray Isidro parecía recoger, una a una, las palabras del escudero. Su expresivo semblante, despojado de la máscara de austeridad con que se revistiera habitualmente, reflejaba fiel todas sus impresiones y eran de ver cómo brillaban en el tal, el asombro unas veces, otras la ansiedad, ora una emoción contenida e intensa y siempre un irreprimible orgullo, cual si las heroicas hazanas de don Inigo le alcanzaran tan de cerca que la gloria del valiente mozo reflejase sus destellos en la insignificante personalidad del oscuro fraile. Garrutes, se enardecía con su narración y ponía tal vida y tal color en sus descripciones que su cuento tenía palpitan de interés; pero a pesar de que él mismo se sumía en su entusiasmo, no perdía de vista al religioso cuyos cambios de expresión acabaron de poner en su alma nuevos velos y sombras.

¿Quién podía ser aquel querido fraile que tanto se interesaba por las andanzas del conde de Logrosán, uno de los más altos y principales señores del reino...? ¿Por qué el Conde le escribía, dando prueba con ello de tenerle en grande estima?

—¿Cuándo regresáis al campamento señor escudero? — preguntó el fraile así que Garrutes hubo dado fin a su relación.

—Pasado mañana en cuanto amanezca. Si en algo puede servir a vuestra paternidad mandadme.

—Fray Isidro había deslizado, sin leer la, la carta de don Inigo, dentro de su bocamanga, donde vino a reunirse con la "Eneida" de Virgilio.

—Gracias, hermano; si, abusaré de vuestro ofrecimiento enviándoos con un lego cierta misiva para el conde de Logrosán, si tenéis a bien decirme dónde vivís y quien sois.

—Me llamo Garrutes, y soy escudero hidalgo del muy noble y principal conde de Anglada, en cuyo palacio me encontraré vuestro mensajero.

—¿Ya regresáis al convento, Fray Isidro? —suspiró Guioamar—. Hoy hemos turbado vuestras soledades...

—¿Y eso os apena, niña? —sonrió el fraile poniendo en su reír aquella inefable dulzura que transfiguraba su faz siempre que se dirigía a ella—. Además, el convento está apartado y el sol se ha puesto. Vos tenéis una hermosa hacanea esperándoos a la entrada del bosque y la compañía de vuestros pajes y escuderos que os darán escucha; mas yo, pobre fraile, debo ir a pie y sólo por entre la solitaria maleza... For mucho que corra, no creo llegar al convento antes que anochezca. Quedad con Dios y que El os acompañe en los peligros de la guerra, señor escudero. Fray Isidro no puede agradecer vuestra bondad en encargarnos de la comisión para don Inigo, sino en una moneda que no rechazaréis ni como hidalgo, ni como cristiano. Un religioso franciscano no ha más tesoros que su caridad y sus oraciones... Rezaré por vos todos los días, señor escudero.

Garrutes se inclinó para besar la mano del religioso, pero una insólita sensación le invadió y, pese a su torpeza como psicólogo, dióse exacta cuenta de que el respeto que se adueñara de él, no lo inspiraba el hábito del monje sino el aire de majestad y altivez que emanaba de toda su persona.

Cuando Guioamar de Hervás se inclinó a besar también la mano de Fray Isidro, vió el escudero encenderse en la mirada del fraile aquella suavísima luz de ternura que iluminara ya su semblante al divisar a la joven en la fuente de la Serpe, y notó sorprendido que luego de bendecirla, dejó posarse un largo momento su mano flaca y cuidada sobre la rubia cabeza de la muchacha mientras sus labios se movían como en piegaría misteriosa y férvida.

Anochecha cuando Garrutes entraba en Navarvillas. La Condesa estaba de pésimo talante. Era mujer voluntariosa

y tenaz, y la sola idea de que Hernán persistía en sus amoscos con doña Guioamar traía fuera de tino. Bien conocía ella que el tesón de su hijo era en todo semejante al suyo, y que no era medida hábil ni prudente contrariar tan a lo vivo sus inclinaciones, pues, como le decía el mesurado don Lope, esto no haría sino excitar más la pasión del muchacho, que entonces tomaría con empeño salvar todos los obstáculos que se opusieran a su capricho niñería, o amor verdadero, que no sabemos qué sería aquella afición por doña Guioamar. Entre discusiones, lágrimas y malos ceños, la madre preparó al hijo un cofre colmado de ropas, primorosas y finísimas, entre las cuales no faltaron un riquísimo joyel para la gorra formado por una gruesa esmeralda cercada de diamantes, y una magnífica capa de terciopelo azul con vueltas de seda blanca bordada en filigrana de oro y el padre le escribió una misiva llena de plácemes ofreciéndole cierta preciosa armadura de pelea que perteneció a uno de sus antepasados, juntamente con la famosa espada del primer señor de Anglada, don Sancho del Zurdo, que era considerada por sus descendientes como reliquia singular. Don Lope pensó que en las manos del glorioso vencedor del moro Tarfe no podía recibir sino honra... Más honra aún de la que ya tenía, ganada en cien heroicos combates, la fina hoja toledana.

A la misma hora en que esto acontecía en el castillo-palacio de los de Anglada, Guioamar de Hervás, inclinada sobre un pápilo, escribía laboriosamente, teniendo que interrumpir con frecuencia su tarea a causa de las lágrimas que ceagaban sus bellos ojos... La mejor corona de Hernán, el principal premio a su hazaña, serían seguramente estas líneas torcidas, escritas por la temblorosa diestra de su amada: las líneas embriagadas donde el amor puso su aleteo apasionado, y la ilusión su perfume optimista. Sobre el primoroso altarcito que sostenía la imagen venerada de la Virgen del Amor Hermoso, Guioamar había puesto como candorosa ofrenda y ruego cordial, el pergamino con el "Ave María" que le remitió el doncel con la más preciada joya que pudiese ofrendarla. La Virgen del Amor tenía el encargo de velar por su vida.

Aquella tarde misma, la buena doña Teresa, tía de Dieguito, el paje, debió agravarse sin duda en su dolencia, porque el jovencuelo, con ademán compungido y talante triston, ensilló a "Lucero" y emprendió el camino de la casa de

su parienta. El vigía de la torre del Homenaje, que oteaba un vasto radio visual, vió perderse en un espeso parral lejano al trove vivo de "Lucero" Si sus ojos hubiesen podido taladrar la verde espesura de las arboledas, notara con asombro que el astuto paje se dirigía en línea recta a Grijuela por entre las frágiles asperezas de Sierra Vasta.

A la noche volvió, mudo y hosco. Doña Teresa estaba muy malita. Hizo lavar a "Lucero" con vino caliente porque llegó muy cansado, y fuese a dormir apenas cenó sin despegar los labios aun que con grande apetito... En un corredor se tropezó a Garrutes.

—¿La viste?

—Sí. Aquí tenéis una carta para don Hernán... y decide, señor Garrutes, que yo me atrevería a matar moros si consintiera en llamarme al campamento...

Garrutes sonrió indulgente acariciando la cabeza del mozo.

—Día vendrá, Dieguito, día vendrá...

Al amanecer del siguiente, caballería en su descansado corcel, seguido por los dos soldados que le acompañaron y por un criado que conducía una acémila con los cofres que la Condesa enviaba para su hijo, Garrutes emprendió su regreso al campamento de Santa Fe.

LIBRO TERCERO

CAPITULO PRIMERO

Granada, Granada!

En la cámara privada de la Reina, debía celebrarse uno de aquellos consejos íntimos de los cuales salía siempre una medida de acierto para la mejor gobernación del reino; por lo menos, así lo hubiese asegurado el paje que dormitaba en un ángulo de la antecámara regia sin prestar oído a las mesuradas pláticas del conde de Cifuentes y del de Cebra, que hacía más de media hora esperaban la terminación de la conferencia para entrar a cumplimentar a los Reyes.

En efecto: en la cámara regia se congregaban varios personajes con aspecto ceñudo. Estab en el uso de la palabra el secretario de los Reyes, Hernando de Azfra, sentado previa la real licencia en elegante sitial de sobrada holgura para él y oíanle sin interrumpirle doña Isabel y don Fernando, en torno a los cuales se agrupaban el gran Cardenal de España, el conde de Feria, el Adelantado mayor de Cazorla don Diego Hurtado de Mendoza y Gonzalo Fernández de Córdoba. Que era muy serio y tras-

cedental el asunto sobre el cual se debatía, dábalo a entender la calidad de los consejeros de que se rodearon los Monarcas y la vivísima ansiedad con que recogían las palabras de Hernando de Zafra.

—La situación no puede ser más difícil y comprometida para las armas cristianas —decía el secretario— que acampadas frente a Granada ven transcurrir los días sin hallar un resque por donde introducirse en la ciudad; convénzense vuestras Altezas de que éste es un cerco imposible.

—Mayores baluartes cayeron... — insistió el Adelantado.

—Sí. Málaga, Loja, Ronda... Bien está. Mas, ved, señor Adelantado, que nuestros contrarios se defienden ahora a la desesperada porque bien se les alcanza que entregar a Granada es perder de un golpe para siempre toda la pujanza y poderío de su merchado imperio. Ni con veinte ejércitos como el que la sitúa, alcanzaréis hacerlos dueño de la ciudad. Aquí, como en Baza, habrá que recurrir a la diplomacia en la cual es nuestro Su Alteza el Rey don Fernando.

Frunció el ceño el Adelantado, que era ante todo hombre de guerra y no comprendía los sinuosos secretos de la intriga, mas el semblante de la Reina parecía prestar con su expresión total aquiescencia a las frases de su secretario, mientras el Rey, sin dar muestras de haber oído el cumplido, repuso lentamente.

—Desde la primavera en que acampamos frente a la alquería del Gozco, nuestra jornada ha sido dura y sangrienta. Castilla ha hecho ofrenda generosa de su sangre, pero los resultados prácticos son casi nulos. El ejército protestante se siente en una situación falsa ante ese enemigo que parece burlarse de él desde los muros inexpugnables de Granada. Y yo no quiero que el amor propio de los bravos castellanos y aragoneses se vea expuesto a tan dura prueba ¡voto a tal! Cuando las cosas no se pueden conseguir por la fuerza, se recurre a la astucia.

Y el Rey miró a los concurrentes como recabando su opinión.

—¿No pensáis también como el Rey Cardenal? — preguntó suavemente la Reina.

—Vuestra Alteza sabe que fui el primero que os indicó la conveniencia de ponerse de acuerdo con el Muleh para que gestionara una capitulación honorosa — respondió gravemente el Cardenal Mendoza.

Palacio del Calzado

Cadena, 7 Esquina Cort
 final de temporada, precios Romanos

Banco Hipotecario de España Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5% de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la agricultura. (Pídanse instrucciones detalladas).
 Emisión de CÉDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantidas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas al DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS DE LA BURSADAR. (Pídanse folios con detalles).

PARA LA REPARACIÓN DE SU APARATO DE RADIO

exija la garantía técnica que sólo encontrará en el
LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS
 en Mallorca equipado con los más modernos aparatos de control y servido por personal especializado.
GARANTIA — CALIDAD — ECONOMIA
 Melisimo Clavé, 32 Teléfono 2634

IMPERMEABLES--CAPAS

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA

Casa Codina (JUNTO BORNE)



El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

CLASES DE DIBUJO Y PINTURA

Profesora: Catalina Bestard, ex-alumna de la Escuela Superior de Pintura de Madrid.
 Informes de 12 a 1: Plaza Tagament, 8, entresuelo.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 12.

CALENDARIO DEL BON MOT

a 0'50 ptas.
 De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98

BLANQUEADOR

Medio para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albanilería, labrar tierras y cuidar jardines. — Plaza de Sta. Eulalia, 10.

PERSIANAS ECONOMICAS

Instalación esmerada de persianas, vidrios, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las casas montada con los modernos materiales.
JORGE MESTRE
 Calle: San Miguel, 70
 Teléfono: Santiago Russiñol, 33



Cuide su vista empleando mejor luz

Luz efectiva en decalúmenes

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas



con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

Los católicos no disminuyen en Palma, aunque son muchos los que se esfuerzan en propagar lo contrario, sino que van en aumento de día en día. Hay un barómetro que lo señala y no puede mentir: es el balance anual de las difunciones de

La Funeraria Católica

Alfarería, 40

Teléfono 1315

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 1711

CALIENTESE V. NO PASE FRIO

Botellas de goma Mineralizada
 Nuestra especialidad

CASA CODIN-Unión, 8-Palma

(Junto al Pasco del Borne)



GRATIS

Graduación de la vista

POR

Médico Oculista



Boscana Optica Cort, 28

SOLARES Ca'n Baró

Facilidades de pago
 Puente San Magín y Carretera de Génova.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).
 Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'30.
 De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
 Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.
 De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).
 Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.
 De Manacor a Palma a las 5'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).
 Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.
 De Palma a Artá a las 5 — 14'30.
 Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'10.
 De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).
 Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'13.
 De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).
 Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'18 — 12 — 17'20.
 Llegadas a Palma a las 5'51 — 12'26 — 18'56.
 De Palma a La Puebla a las 6'40 — 14'45 — 18'30 (1).
 Llegadas a La Puebla a las 10'28 — 16'30 — 20'32.
 De La Puebla a Palma a las 7'50 — 12'10 — 17'20.
 Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'11 — 19'11.
 De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
 Llegadas a Santanyí a las 10'19 — 16'32 — 20'55.
 De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.
 Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'.
- (2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplame, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 6-62.
- (3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.
- (4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10).
- (6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
 Sucursal: Merced, 8.
 Servicio a domicilio.

BORDADORAS A MANO

se necesitan para trabajo fino. Calle de Sintés, 6.

NODRIZA

De 23 años. Leche de 6 meses. Se ofrece, en Biniali, calle Estrella núm. 5.

COMPRARIA CASA

en Palma, céntrica, renta hasta 175.000 ptas. También las colocaría en buena hipoteca. Trato directo con el propietario. Dirigirse a Av. Conde Sallent, 4.

Conferencias de Moral para Rdos. Sres. Sacerdotes

La tendrán los de esta ciudad, esta tarde, a las tres y media, en el Palacio Episcopal.

¡ELEGID!

- Entre la muerte y la vida.
- Entre la paz y la revolución.
- Entre el pistolero criminal y la paz social.
- Entre el ateísmo y el cristianismo.
- Entre la prosperidad y la ruina.
- Entre la libertad y la esclavitud asiática.
- Entre la Patria y Rusia.
- Entre el hogar y su aniquilamiento.
- Entre el espiritualismo y el materialismo.
- Entre el orden y el caos.
- Entre la ley y la dictadura del proletariado.

¡Votad contra la Revolución!

AJEDREZ

Errata involuntaria

En la partida n.º 10 que insertamos ayer, en nuestro "Sección de Ajedrez", dejamos de consignar, por errata involuntaria, la jugada número nueve, que debía decir:

9. P3C 9. CXP.

Vale la rectificación.

Función teatral

SE PONDRA EN ESCENA "MADRE ALEGRIA"

Para recaudar fondos para una obra benéfica

Ha unos días anunciamos la celebración de unas funciones teatrales, en el "Salón Mallorca", con objeto de allegar fondos para una obra benéfica.

La primera de dichas veladas tendrá lugar, el próximo sábado, a las seis y tres cuartos de la tarde, poniéndose en escena la aplaudida comedia de Luis Fernández Sevilla y Rafael Sepúlveda "Madre Alegría", conforme al siguiente reparto:

"Madre Alegría", Josefa Aguiló; "Gloria", Francisca Oliver; Doña Mariquita, Catalina Aguiló; Sor Martina, Josefa Fluxá; Lola, Pilar Villalonga; Angelines, Teresa Corbella; Señá Consolación, Asunción Cortés; Sor Paula, Teresa Sabater; Rosarito, Catalina Pons; Jacinta, Marta Cortés; Don Leonardo, Ignacio Ribas; Señor Nemesio, Miguel Sabater; Curro, Antonio Buades; Tanito, Agustín Buades; Señor Ordóñez, Juan Sabater.

Como dijimos, los mismos distinguidos aficionados pusieron ya una vez en escena la misma obra, mereciendo su actuación unánimes elogios.

El despacho de localidades se ve muy animado; pueden aquéllas adquirirse, hasta el sábado por la mañana, en Cordeleira, 72, ó Plaza de la Cuartera, 23.

Los ensayos y preparativos prosiguen activamente.

La Revolución con su cortejo siniestro de crímenes busca el triunfo.

¡Votad contra la Revolución!

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, indispuerto. — Tranquilidad

Por hallarse ligeramente indispuerto, no acudió, en la mañana de ayer, a su despacho, el Gobernador Civil señor García Cabrera.

El Secretario del Gobierno Civil señor Martínez Sevilla, recibió a los informadores, manifestándoles que nada había notable: reina absoluta tranquilidad.

Estuvieron en el Gobierno Civil el

Inspector provincial de Sanidad señor Durich y el Directivo de la Cruz Roja de Santa Catalina señor Vanrell. El primero iba a hacer entrega al Gobernador de un proyecto relacionado con un asunto sanitario; el segundo quería agradecerle su asistencia al acto celebrado el pasado sábado.

Ambos fueron atendidos por el Secretario particular del Gobernador señor Varea.

NOTAS DE SOCIEDAD

Anteayer en la capilla del Roser de la iglesia parroquial de Santanyi, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Juana A. Vidal Thomás con don Bernardo Escalas Vicens.

Bendijo la unión, celebrando la Misa de Velaciones, el Rdo. don Damián Rigo, primo de los contrayentes.

Ffirmaron el acta matrimonial como testigos: por parte de la novia, su hermano don Bernardo y don Francisco Benarég; y por parte del novio, don Juan Sintés y don Bernardo Muntaner.

Terminada la religiosa ceremonia, familia e invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en casa del novio.

Deseamos a los noveles esposos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

En la iglesia de la Misión, se celebró ayer el matrimonial enlace de la señorita Antonia Pons con el joven don Guillermo Moyá.

Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Ferrer, Pbro.

Actuaron de padrinos por parte de la novia, don Gaspar Pons y don Guillermo Nadal, y, por la del novio, don Agustín Gual de Torrella y don Francisco Fornés.

Ffirmaron el acta matrimonial como testigos don Francisco Lladó y don Jaime Pol.

Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con un lunch, servido por el Restaurant de Oriente.

Los desposados, a quienes deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para el interior de la isla.

Se celebró, en el Oratorio de San Pedro y San Bernardo de Palma la boda de la señorita María Vanrell Camps y don Miguel Casanovas Castañer, ex alcalde de Sóller.

Bendijo la unión el doctor don José Pastor, Pbro., primo del contrayente.

Ffirmaron el acta como testigos don Manuel Rullán Oliver, industrial, y don Lorenzo Mayol Castañer, propietario, por el contrayente; y por la novia, sus hermanos don Mateo y don Francisco Vanrell Camps.

Actuaron de padrinos doña Micaela Angela Camps y Ribas, viuda de Vanrell, madre de la contrayente, y el doctor don Bartolomé Vanrell y Camps.

Con motivo del reciente luto de ambos contrayentes, la ceremonia religiosa revistió carácter íntimo.

Deseamos a los nuevos desposados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Restablecimiento

Restablecida de la dolencia que le ha retenido unos días en cama, ha podido salir a la calle la señora doña Mercedes Garau, esposa de nuestro amigo el expresidente don Bartolomé Fons Jofre de Villegas.

Lo celebramos.

Petición de mano

Por doña MaMargarita Gelabert, Vda. de Perelló, y para su hijo don Pedro, industrial establecido en la ciudad condal, ha sido pedida la mano de la agraciada y simpática señorita doña Pili Sangarín, hija de nuestro estimado amigo el comerciante don Guillermo.

La boda se celebrará en breve.

De viaje

Después de cuatro años de estancia en nuestra ciudad, salió anoche, para Barcelona, de paso para Dinamarca, el pintor Sr. Per-Sonne.

Para Barcelona salieron anoche en el "Ciudad de Barcelona": don Mateo Mulet, don Damián Bennasar, don Bartolomé Ballester, don Antonio Escubos, don Francisco Salvat y don Ricardo Agustín.

También salió para Barcelona nuestro distinguido amigo don Guillermo Ferragut con su esposa, doña Dolores Gómez, Presidenta de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas.

De Barcelona han llefado esta mañana en el "Rey Jaime I": don Gabriel Hevia, don Jaime Pana, don Andrés Fernández, don J. Rodríguez, don José Más, don Jorge Lluch, don Jaime Aledella, don amón José y don Jorge Herrero.

Fallecimientos
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña Rosa Sancho y Sancho, viuda de Oliver.

E. P. D.
Con su carácter afable y bondadoso se conquistaba la finada el afecto y la estimación de cuantos la trataban.

La muerte de la bondadosa señora ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A toda su familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

A la muy avanzada edad de 90 años y 74 de profesión, ha fallecido, en el convento de San Jerónimo de esta ciudad, la religiosa Sor María Buenaventura Pascual Vidal.

Por la ejemplaridad de sus virtudes, bien probada en los largos años de su vida religiosa, se atrajo siempre el hondo afecto y el respeto de sus hermanas en religión, así como de las personas que la trataron.

Descanse en paz la piadosa difunta, y reciban la expresión de nuestro sentido pésame la Rda. Comunidad de Religiosas de San Jerónimo, su hermana doña Magdalena y sus sobrinos, particularmente el Ilmo. Sr. Rector del Seminario don Bartolomé Pascual y el Notario de Inca don Luis Pascual.

¡ELECTOR!

Recuerda los incendios de iglesias, de conventos, de fábricas y de cuarteles de Asturias, y

¡Vota contra la Revolución!

Ante las elecciones

Acción Popular Agraria

Hemos recibido la siguiente nota de Acción Popular Agraria:

"Habiendo sido trasladados de local algunos colegios electorales, y tras pasadas de unas secciones a otras varias calles, y como consecuencia tendrán que emitir su voto en sitios distintos a los que antes lo efectuaban muchos electores, se ruega a nuestros afiliados y simpatizantes que tuvieran dificultades en encontrar su nombre en las listas expuestas al público, quieran molestarse en pasar por nuestro local social Constitución n.º 23, en donde se les informará debidamente."

Federación Balear de Estudiantes Católicos

Se ha constituido la Asociación de Derecho

La Federación Balear de Estudiantes Católicos atenta, conforme a sus fines, a todo aquello que pueda representar una mejora en la formación profesional de sus asociados, ha decidido proceder a la constitución, dentro de su seno, de la Asociación de Derecho.

Dicha decisión obedece principalmente a lo numeroso de los estudiantes que, en nuestras islas, cursan la carrera de Derecho en enseñanza libre, que alejándolos del calor universitario les impide una formación profesional práctica



Sor María Buenaventura Pascual y Vidal
RELIGIOSA JERÓNIMA

Ha fallecido hoy a los 90 años de edad y 74 de profesión religiosa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

La Rda. Comunidad del Convento de San Jerónimo de esta ciudad y la familia de la finada, al participarlo a sus conocidos, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará mañana, jueves, a las 9'30, y al funeral que se cantará a las 10, en la iglesia del convento de San Jerónimo.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha condecorado con indulgencias en la forma acostumbrada.

Este ambiente formativo es lo que perseguirá la naciente Asociación de Estudiantes Católicos de Derecho, mediante la organización de una Academia de Jurisprudencia, conferencias, ensayos jurídicos, etc., que simultaneados con los estudios proporcionarán una formación ventajosa a los futuros abogados.

Con este fin, se celebró, el pasado lunes, día 3, una reunión de estudiantes de Derecho, en el local social de la F.B. E.C., que presidió don José Verger, Presidente de la citada Federación, y en cuya reunión se nombró una comisión integrada por los señores don José Sbert, don Jesús Jurado y don Francisco Aiemany, que se encargará de formar las bases que se han de presentar en la Junta General, que (D. m.) tendrá lugar mañana, jueves, a las 7'30 de la noche, en el local social: Constitución, 56.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID

Interior 4 %	79'30
Exterior 4 %	98'00
Amoruzable 4 %	88'00
" 5 % 1926	102'00
" 5 % 1927 libre	102'25
" 5 % 1927 con imp.	99'15
" 3 % 1928	82'85
" 4 % 1928	98'25
" 5 % 1929	102'00
" 4 % 1935	98'25
C. " 4'5 % 1928	100'25
Tesoro 4'5 % em. Julio 1934	103'00
" 4'5 % em. Nvbre. 1934	104'50
" 5 % em. Octubre 1933	100'75
" 5 % em. Abril 1934	101'25
Banco de España	595'00
Tabacos	240'00

BOLSA DE BARCELONA

(4 de Febrero)	
Nortes	32'00
Alicantes	23'90
Coloniales	35'00
Rif	67'75
Explosivos	128'85
Petróleos	5'90
Ford	279'50
Duro Felguera	37'00
Aguas Barcelona	184'50
Paris	48'45
Londres	36'35
Zurich	239'00
Bruselas	124'25
Roma	59'30
Nueva York	7'31

La nueva Catedral de Dakar

Ha sido consagrada solemnemente el Arzobispo de París, Emmo. Cardenal Verdier

Dakar. — El Cardenal Arzobispo de París, Monseñor Jean Verdier, acompañado de un lucido séquito de religiosos y sacerdotes, procedió mañana a la solemne consagración de la Catedral de Dakar.

En la primera fila de la asamblea encontraba el gobernador general ostentaba la representación del presidente de la República francesa, Lebrun, el alcalde de Dakar, el representante indígena del Consejo Colonial general Gouraud, el ilustre escritor ri Bordeaux, altos funcionarios, y oficiales de las fuerzas de aire, tierra y una enorme muchedumbre indígena.

¡COMERCIANTE!

"No podemos negar que en nuestros propósitos entra la supresión de comercio". (De Francisco en la Catedral de San Pedro, el año 1931).

¡Votad contra la Revolución!

SUETOS Y NOTICIAS

A cobrar. — Los testigos que hayan intervenido en los juicios orales, pueden pasar a cobrar sus cancelas en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia territorial, todos los días laborables, de doce a una.

Consultorio de Lactantes

Clinica de niños enfermos
Dr. MUÑOZ
Jefe del servicio provincial de Puericultura
Sindicato, 195 De 11 a 12

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan con la mayor brevedad posible, y, si es posible, en la composición de originales.

Continúa la LIQUIDACION TOTAL de

La Filadora

por cesar en el negocio

Grandiosa BARATURA en todos los artículos a PRECIOS VERDADERAMENTE RUINOSOS.

Grandes rebajas en todos los artículos de lana, seda y algodón propios para entretiempo

No hay QUINCENAS BLANCAS que puedan igualarse a la BARATURA CONTINUA de todos los artículos blancos

¡¡MAS BARATO QUE EN FABRICA!!

SASTRERIA A MEDIDA

ROPAS HECHAS PARA CABALLERO

Precio FIJO--65 San Miguel 67--Palma de Mallorca--Teléfono 1760--Ventas al CONTADO

RETALES

RETALES

RETALES

RETALES